

INSISTIENDO EN UN TEMA DE INTERES INSULAR

Los deberes de las derechas ante las próximas elecciones municipales

Antes de regresar a Madrid, el ministro de la Gobernación, Sr. Vaguero, hablando en Córdoba con los periodistas de aquella capital andaluz la dijo que las elecciones municipales se deben celebrar en España en los últimos días de Abril o en los primeros de Mayo. Esas manifestaciones equivalen a un verdadero anuncio oficioso de que está muy próxima la fecha en que el Cuerpo electoral de nuestra Patria sea convocado para proceder a la renovación de los Ayuntamientos, que en su gran mayoría no pueden estar más fracasados de lo que están.

De nuevo queremos insistir hoy en la trascendencia que para nuestra vida insular tendrán esas elecciones municipales. Ellas nos ofrecerán ocasión de elegir para nuestros representantes en los distintos Municipios tinerfeños a personas idóneas y de bien probados entusiasmos y actividades en favor de los intereses locales. Como quien vé cercana la oportunidad de librarse de algo fatal que le obstaculiza el desarrollo progresivo de sus intereses, hay que mirar en Tenerife las elecciones municipales y prepararse desde ahora a cumplir en ellas con el deber que el patriotismo insular nos tiene bien señalado.

Nuestros Municipios no representan actualmente la legítima voluntad popular, pues casi todos ellos son hechura gubernativa del Partido Republicano Tinerfeño, el que solo ha ido persiguiendo—valiéndose de su enclaustrado ministerialismo con todos los Ministerios—llevar a las Corporaciones locales el mangoneo de su caciquismo político. El Ayuntamiento de esta capital, que a todos los de la isla debiera dar el ejemplo y la norma de una activa y celosa administración pública, está pidiendo a gritos una total renovación, porque jamás ha padecido Santa Cruz de Tenerife un Municipio tan inepto, tan fracasado y tan de política menuda como el que sigue impertérrito ante las unánimes censuras del vecindario.

Pues si el Ayuntamiento de esta capital puede pasar como "modelo" de ineptitud y de dejación absoluta de sus deberes locales, ¿qué panorama nos ofrece la vida municipal de los restantes pueblos tinerfeños? Un verdadero desastre, que se traduce en las constantes protestas que llegan a nuestra Redacción de los pueblos sometidos a la tiranía caciquil del Partido Republicano Tinerfeño. Y como nuestra isla cada día ofrece más perspectivas de engrandecimiento, sería un crimen de lesa patriotismo tinerfeño no aprovechar la ocasión de las próximas elecciones municipales para llevar a los Ayuntamientos la representación auténtica que nuestros pueblos demandan.

Son las derechas tinerfeñas las que en esa lucha electoral están obligadísimas a dar un alto ejemplo de civismo y del arraigo pujante que en toda la isla tienen. Con su organización y su predominio, extendidos hasta la más insignificante localidad tinerfeña, Acción Popular Agraria está llamada a encausar, para el triunfo, el entusiasmo electoral de nuestras grandes masas derechistas. No tendrán esas elecciones una decisiva faceta política. Pero, en cambio, servirán para hacer una radical transformación de la vida municipal de España. Hay que evitar a todo trance que de los Ayuntamientos de esta isla se vuelvan a apoderar por malas artes electorales los representantes del Partido Republicano Tinerfeño, pues una triste experiencia pone a ese partido fuera de la órbita de lo que significa interesarse por el bienestar local de nuestros pueblos.

"GACETA DE TENERIFE" EN MADRID

La reforma del Tribunal Supremo

Una de las necesidades que estimaron de inaplazable urgencia los republicanos del 14 de Abril, o de pocos meses antes, fué lo que ellos llamaron republicanización de la Justicia y del Ejército; idea que, por lo menos, debe ser tachada de pleonástica, puesto que, si toda España era republicana por aquella fecha, implícitamente habrá que conceder que sus más fundamentales instituciones también lo eran. No se trataba, sin embargo, de republicanizar ninguna institución que ya no disfrutase de aquel requisito político, sino de acomodar determinadas instituciones al criterio de unos ciudadanos, a los cuales más que dar categoría republicana a ningún organismo del Estado, interesaba "azañar" el Ejército y vestir con albornoz a la Justicia.

Nos interesa adelantar la afirmación de que esta apreciación nuestra no se funda exclusivamente en nuestro criterio personal. Antes de hoy, una indiscutible autoridad del régimen se retiraba al silencio de sus filosofías musitando gravemente: "no es eso; no es eso". Y como el régimen no era eso; esto es, lo que durante un onminoso bienio optimizó a los españoles con pesadumbre de pezuña de un impenso monstruo, se imponía la urgente rectificación de todas las atrocidades perpetradas por los hombres de Casas Viejas.

En esa rectificación es obvio que habrá que comenzar por aquellas cosas que por su trascendencia en la vida pública merecieron atención singular por parte de los

funestos gobernantes que aspiraron a convertir el Ejército y la Justicia en instrumento de sus protervos destinos. Por eso la llegada del proyecto del señor Alzpuín a la Cámara tiene indudable oportunidad, y aun si de ago peca es precisamente de no haberse anticipado un par de meses. El proyecto del ministro de Justicia tiende a republicanizarla en el sentido más genuino de la expresión; es decir, a darle el carácter equitativo y nacional que la Justicia debe tener.

A pesar de esto, el proyecto que acaba de reaparecer en las Cortes viene a llenar una necesidad urgentísima: la de independizar a la función fiscal de toda ingerencia gubernativa, a fin de que ningún asunto relacionado con tan encombrada misión pueda estar sometido al arbitrio de ningún Albornoz.

La misma índole delicada del asunto requiere que la materia que ahora va a ventilarse en el Parlamento vaya tratada con la mayor rapidez, para evitar cualquier género de divagación que comprometa el prestigio de la segunda de las virtudes cardinales. De todas suertes, hay que desear con vehemencia queden perfectamente determinadas las condiciones de probidad, competencia e independencia política de los magistrados. Todo ello queda adecuadamente previsto en el proyecto del señor Alzpuín, que no dudamos prosperará.

Rodrigo DE ARRIAGA.
Madrid, Marzo de 1935.

Comentarios del día

CABALAS E INCOGNITAS...

"El Sr. Lerroux espera que en los pasillos del Congreso se fecunde y fructifique el rumor de crisis que hace días viene tomando cuerpo, a pesar de las distracciones del Carnaval".

(De los telegramas.)

Todas las impresiones que nos llegan de Madrid, confirman que la crisis ministerial está latente y que ahora, al reanudarse la labor parlamentaria, interrumpida por las vacaciones del Carnaval, puede surgir de un momento a otro.

Sobre esta hipótesis, se están forjando muchas cabalas. Anuncian algunos la disolución de las Cortes y unas inmediatas elecciones legislativas.

Portavoces de las izquierdas que están lidiando de facciosas a las Cortes actuales, ya preguntan que las futuras serían izquierdistas. Esta es una suposición gratuita, y, además, enteramente desarraigada de la actualidad política nacional.

En unas próximas elecciones todos los indicios hacen prever que los resultados serían muy análogos a los obtenidos el 19 de Noviembre de 1933, a pesar de todos los pesares.

Gil Robles tenía mucha razón, cuando amenazado en el Parlamento con el trampantojo de la disolución, contestó categóricamente que no le arredraban esas amenazas, antes, por el contrario, su realización serviría para que la opinión volviera otra vez a las urnas a dar un segundo y definitivo golpe contra esa kábila de ilusos que aún pululan en la política española.

No se atemorizan las derechas, ni se dejan llevar por los sofismas o bagatelas que para amedrentarlas pretenden sacar a plaza los políticos del "infame bienio"; por el contrario, desean vehementemente dar la batalla de una vez y para eso están dispuestas a unirse.

Acaso al único a quien preocupa la disolución, sea al señor Alcalá Zamora, para quien la cosa es verdaderamente comprometida, quedando inermes y sujeto al fallo de las nuevas Cortes.

Por eso, porque el Presidente de la República no querrá jugarse la última carta, descartan bastantes la hipótesis de la disolución y de un Gobierno de concentración republicana integrado por las tres ems.

Por otra parte, a la mayoría le conviene prolongar esta situación hasta Diciembre para poder antes de nada reformar la Constitución que por culpa de sus propios progenitores lleva una vida enteca, deficiente y casi muerta; es por lo que el Gobierno tiene el designio de presentar en seguida a las Cortes la demanda de revisión Constitucional.

En fin, no sabemos qué ruta vá

a seguirse; los acontecimientos se encargarán de arrancar la máscara carnavalesca a estos futuribles que tanto intrigan, dando lugar a los más diversos y contradictorios comentarios.

NO HAY DINERO PARA LOS AGRICULTORES CANARIOS

El crédito agrícola sólo ha existido, aunque dudoso, en nuestra mente. Ahora resulta que ni los agricultores, ni los ministros, ni los diputados han conseguido dinero para la Agricultura canaria. ¿Qué era entonces la algarabía que en torno a este asunto se formó? Ya decíamos nosotros que la política pretendía tomarlo como banderín de propaganda.

El diputado don Tomás Cruz nos lo dice bien claro en su telegrama publicado ayer en nuestras columnas. El Servicio Nacional tiene a disposición de los agricultores canarios dos millones de pesetas; pero ¿cómo? De la misma manera que ha tenido siempre el dinero; de una manera inaccesible, cosa que ya sabíamos todos los españoles. Y para otro tanto no necesitaban los agricultores rogar y pedir a gritos el apoyo del ministro de Industria y Comercio, señor Orozco, ni de los demás diputados.

Los agricultores habían y tienen presentado un proyecto de crédito agrícola y a base del mismo querían que se les facilitase; porque de la forma que quieren darlo es como si se dijera que no hay dinero. Y efectivamente: no ha existido sino en nuestra mente de desesperados. Pero lo más peregrino es la manobra que se deduce de estas noticias. Se dijo que en un Consejo de ministros se había acordado conceder dos millones y ahora ya no es un decreto, sino una pantomima. El Servicio Nacional de Crédito Agrícola ha tenido siempre dinero, pero Canarias lo ha pedido al Gobierno, no a esa Institución del Estado, ficticia por lo inaccesible al agricultor. Y lo hemos pedido por medio de un razonado proyecto que parece no ha sido estudiado ni apoyado por nadie.

Esta es la realidad. Y como también nadie puede echarle mano para sus políticos, de aquí que el dinero no exista; que no exista sino en el Servicio Nacional. ¡Y qué Servicio!

¿Hasta cuando van a ser objeto de burla y de explotación los agricultores de Canarias?

PARA LOS ILUSOS CON EL SOVIET :

Hoy que en España, dando muestras de que vivimos treinta lustros retrasados en relación con los demás países civilizados, se halla de moda el tópico comunista, vienen como anillo al dedo las declaraciones de un obrero ruso sobre el

Próxima solemnidad de Confirmación en Santa Cruz de Tenerife

III

Terminada la solemne imposición de manos y oración episcopal que describíamos días pasados, veréis al Prelado dejar el altar y acercándose a cada uno de los confirmandos le va preguntando: ¿cómo te llamas? Y mojado en el Santísimo Crisma el pulgar de su mano derecha, con esa mano llena de bendiciones, traza una cruz en la frente del confirmando al mismo tiempo que pronuncia las palabras sacramentales: "Te marco con el sello de la cruz, y te confirmo con el crisma de la salvación; en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo"; luego le da un golpe suave en la mejilla al confirmando y le dice: La paz sea contigo. "Pax tecum".

¡Qué ceremonia tan sencilla! Signo sacramental, como todos los sacramentos del catolicismo, vulgares en apariencia y riquísimos en significación y contenido.

En primer lugar el Santísimo Crisma es una composición de aceite y bálsamo.

El aceite tiene la virtud de extenderse, de penetrar de parte a parte los objetos que toca; tiene también la de suavizar, de dulcificar, no menos que de fortalecer. Los antiguos atletas tenían buen cuidado de frotarse con aceite antes de descender a la arena, aceite que les daba flexibilidad y vigor. En la Confirmación el aceite significa que el Espíritu Santo con su gracia suaviza lo que tiene de penosa la ley de Dios; y nos da también fuerza para triunfar de los enemigos de nuestra salvación.

Las propiedades del bálsamo que entra como parte en la mixtura que llamamos Crisma, no son menos significativas.

El bálsamo difunde un olor agradable, penetrante; y recuerda al confirmando que, convertido ya en perfecto cristiano, debe llevar consigo a todas partes el buen olor de una vida ejemplar, irreprochable;

bienestar de aquel paraíso infernal.

Dice, refiriéndose a las minas del Donetz, que "los obreros después de trabajar tres o cuatro horas productivamente tienen que pasar a los pozos, no las seis horas reglamentarias, sino más de diez horas cada día.

A este tiempo el obrero tiene que sumar el que supone la espera forzosa en las colas de aprovisionamiento que se forman donde quiera y a todo propósito por la incapacidad comunista para organizar racionalmente ningún servicio".

Y hace resaltar las siguientes palabras que transcribimos textualmente para que nuestros ilusos comunistoides oigan lo que dicen los camaradas soviéticos: "A LAS SIETE DE LA MAÑANA ME PONGO A LA FILA PARA CONSEGUIR MI RACION DE PAN. ME LA DAN AL CABO DE MEDIA HORA. EN SEGUIDA VOY A LA COLA DE LA

que sea como una lejana, pero real emanación de Jesucristo, su maestro. 'Coms odor Christi'".

A la virtud de su aroma añade el bálsamo la virtud también de combatir eficazmente la corrupción, de neutralizar sus efectos y detener sus invasiones. La Confirmación guarda a las almas del contagio de los malos ejemplos, expulsa las tocinas pestíferas de las malas doctrinas y mantiene la integridad de las creencias y la pureza de las costumbres.

Queda explicada la unción. Pero ¿por qué se hará en la frente? En la frente se planta la cruz al confirmando, por ser la parte más visible y más noble, y en ella había de plantarse la cruz, bandera del cristiano, como en la parte más visible se fija el signo de reunión en los combates. La frente es no solo la parte más elevada, sino también el asiento del temor y de la vergüenza. El temor la hace palidecer, la vergüenza enrojecerse. La Iglesia parece decirnos en la Confirmación: Ya en soldado no tengas vergüenzas, ni miedos en manifestar lo que eres.

En la suave bofetada que recibe el confirmando han querido ver algunos nada más que un gesto paternal. ¡Qué floreces! No; la Liturgia no conoce esas pequñeces. Ese gesto del Obispo es realmente una bofetada, y también una lección. Es una ofensa hecha al recién aromado caballero de Cristo, para probar si sabrá soportar por Jesucristo con la calma de una alma fuerte y serena las injurias que acaso por sostener su fe habrá de soportar. Es como la primera prueba de su valor elevado, la entrada en fuego del combate.

Por eso se ha dicho que la Confirmación es el Sacramento de la Acción Católica. El Bautismo hace de cada cristiano un "ciudadano" de la Iglesia; la Confirmación le añade el carácter de "soldado".

WILLIAM.

CAJA DE LA CANTINA PARA LOGRAR EL BONO DE LA COMIDA. ME LO ENTREGAN A LAS DOS HORAS. SON LAS DIEZ DE LA MAÑANA. PIDO LA COMIDA, PERO NO HAY CUBIERTOS, NI PLATOS. HAY QUE ESPERAR A LA PUERTA PARA CONSEGUIRLOS. DE MODO QUE TERMINA LA COMIDA A LAS TRES Y MEDIA PROXIMAMENTE, FALTANDO A MI TRABAJO QUE COMIENZA A LAS DOS".

Al terminar tan triste relato nos preguntamos, ansioso de saber nuestra opinión: "¿Hay algún país del Mundo donde pueda hallarse tal desorden?"

Ahí tenéis, camaradas neocomunistas, la felicidad del régimen bolchevista que no os permitirá llevar alimento alguno a la boca sin haber esperado cerca de nueve horas formando cola como recua de jumentos, para comer una miserable ración de lo que os quieran dar y trabajar después con aquellas tripas diez y más horas...

PARA GANAR EL JUBILEO

La próxima Peregrinación al Santuario de Candelaria

Año Santo y Año de santos podemos llamar al Año jubilar extraordinario, que para conmemorar el décimo nono centenario de la Redención, concedió benignamente S. S. el actual Pontífice Pío XI, desde Abril de 1933, a igual mes de 1934, a cuantos con el fin de ganar el Jubileo fueran a la ciudad de Roma, verdadero relicario de la cristiandad y Sede del Vicario de Jesucristo en la Tierra.

Año Santo; ya por el fin y objeto que lo integran, ya por los medios de santificación y gracia especialísimas que su concesión lleva anejas, y ya, finalmente, por el ingente número de católicos (uo

menos de seiscientos mil), que como peregrinos mortales y viandantes, cubiertos con el polvo del camino y a costa de no pocos sacrificios, acudieron a Roma, para volver a sus hogares pleoricos de fervor cristiano, limpios y, por decirlo así, redimidos.

Y es Año de santos también, por el número tan notable de santos y beatos que durante este año han enriquecido el áureo Santoral de la Iglesia Católica; y que vienen a ser como flores perennes y perfumadas, del árbol frondoso y fecundo de la misma.

Pero el Romano Pontífice, Padre amantísimo de todos, no po-

ESTUDIO

SONETO

Viene el hombre a este Mundo tenebroso
Ardiendo en sed de luz la inteligencia,
Con vivos aguijones la conciencia
Y un corazón en marcha presuroso.

Nos envuelve un abismo pavoroso;
Querer marchar sin luz será demencia.
Pues, ¿quién nos mostrará de la existencia
El camino que lleva al fin dichoso?...

La pupila se adapta a la penumbra;
Poco a poco penetra su misterio.
Ni el sol de un salto a su cenit se encumbra.

La razón en su triste cautiverio
Llega tan sólo al foco que la alumbra
Ganando en lento estudio su alto imperio.

A. XAULIN

La Laguna, Marzo de 1935.

Notas de la vida local

REGALOS para el día de SAN JOSE

Encontrará un extenso surtido con precios convenientes en casa de

ROSENDO GONZALEZ

Capitán Galán, 68 (Frente al antiguo Banco de España)

Visítenos y vea calidades y precios

Ecós de sociedad

VIAJES
En el vapor "Isla de Gran Canaria" han llegado a esta capital: De Cartagena, don Eduardo Lorens; de Malaga, don Francisco Martínez; donña Teresa Fuentes, donña María Martínez, donña Teresa Martínez y don Miguel Martínez; y de Cádiz, don Fidel de Pablo, don Antonio Franco, donña María Tarquis, don Gilberto Barroso, don Pedro Rios, don Blas Luque y don Antonio Barreiro.

—De Santa Cruz de la Palma han llegado, don Federico Llovera, don Manuel Peña, don Manuel Garruña, donña Virginia Diaz, don Martín Miranda y don Segundo Cuerpo.

—Han llegado de Las Palmas, don Francisco Diaz, don Bernardo Martín, don Juan Llopiz, don Francisco González y senora, donña Carmen Jiménez, don Luis Rodríguez, don Fermin Diaz, don G. Ramirez, don J. Fernández, don Jenaro Martín, don L. Lerin, don Jacobo Diaz, donña Luisa Santana y don Juan B. Diaz.

—En unión de su familia ha llegado de la Península don Carlos Diaz.

—De la vecina Isla ha regresado a esta capital, en compañía de su familia, don Francisco Schmitt.

—En el vapor "Ciudad de Málaga" han llegado de Arrecife y escalas, don Agustín Diaz, don Ramón González, don F. Fortuny, don F. Padrón, don S. Padrón, don C. Lamarte, don C. Rodríguez, don C. Vera, don M. Hernández Torres don A. Salazar, don M. González y Mr. Henriquez.

—En el vapor "Gomera" han llegado de Las Palmas, don Agustín Martín, don Paul Richter, don Rafael Iglesias, don Alejandro Quintana, don Manuel L. renzo, don Luis Domínguez, don Daniel Fernández, don R. Medina, don J. Garcia, don Ignacio Diaz, don José Diaz, don Juan Navarro, don Tomás Montijano, don Rafael López, don Manuel Garcia, don Cipriano Guillén, don Antonio Ramos, donña Carmen Gutiérrez, don Miguel Castro, don Pedro Aguilar, don Ramón González, don Luis Venetta, don Francisco Rodríguez, don Juan Ferrero, don Isidoro Molina, don Juan Venetta, don José Quintana, don José Aguilar, don Maximino Guerra, don Juan Hernias, don Graciano Morales, don Francisco Meriano, don Francisco Herrera, donña Salvadora San Segundo, don José Morales, don Matías Bermúdez, don Palmiro Diaz y don Sebastián San Segundo.

—El domingo último regresó a la Península, después de pasar una temporada entre nosotros, el general don Antonio Vallejo.

—Ha regresado a San Sebastián de la Gomera, en unión de su señora esposa, el registrador de la Propiedad de aquel Partido don Marcelino Piñol y Miguel.

—Regresó a Santa Cruz de la Palma el teniente-jefe de la Sección de Asalto de aquella ciudad, don José Rubio Gutiérrez.

Sección religiosa

SANTORAL
Santos de hoy.—Macedonio, Patricia, Modesta, Teusetas, Cristina, Horres, Teodora, Ninfodora, Marcos, Arabia, Sabino, Rodrigo y Salomón, mrs.; Nicéforo y Ansofino, obs.; y Eufrasia, vg.

Santos de mañana.—León, Pedro, Afrodisio, Eutiquio y compañeros mártires; Matilde, Reina; y Florentina, vg.

CULTOS
Parroquia de Nuestra Señora de la Concepcion
Jueves 14.—Misa rezada a las seis y media, por don Manuel Ramos (q. e. p. d.).
Misa rezada a las siete y media, gregoriana, por don Juan Diaz Gavira (q. e. p. d.).
Misa rezada a las ocho, por don Antonio T. Valle (q. e. p. d.).
Misa rezada a las ocho y media, por J. Oramas (q. e. p. d.).
Por la tarde, a las cuatro, siguen los Ejercicios espirituales para niños.

A las seis, Santo Rosario y lectura espiritual.

Parroquia de San Francisco de Asís
Jueves 14.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de don José La Roche (q. e. p. d.).
A las ocho, Misa cantada en el Carmen, por el alma de donña Matilde Delgado (q. e. p. d.).
A las ocho y media, Misa rezada, por el alma de donña Angelina González (q. e. p. d.).
A las ocho y media, Misa rezada en el Altar del Señor de las Tribulaciones, por el alma de donña Francisca Pons (q. e. p. d.).
Iglesia del Pilar
Jueves 14.—Misas a las seis, siete y ocho.
A las seis y media de la tarde, Hora Santa, lectura, Visita a Jesús Sacramentado, Rosario, ejercicio de la Novena a San José y Bendición.
Capilla de la Venerable Orden Tercera
Jueves 14.—Jueves Eucarístico. Misa a las ocho, de Comunión para los juveniles. Es acompañada la Misa al armonium y con cántico de Motetes.
Después de la Misa se practican devotas visitas y pios ejercicios ante el Señor expuesto.
A las seis de la tarde, scieme Hora Santa, en la que velan al Santísimo los soldados de las milicias eucarísticas de los Jueves. Locos de guardia hasta que se cierra el Sagrario.

Instrucción Pública

Regreso del inspector señor Cuerpo Moreno
El domingo último, por la noche, a bordo del vapor "Isla de Gran Canaria" regresó a esta capital, procedente de Santa Cruz de la Palma, el inspector-jefe de Primera Enseñanza don Segundo Cuerpo Moreno.

El señor Cuerpo Moreno, hablando ayer con los periodistas, les manifestó que regresaba muy satisfecho de su viaje, habiendo sido colmado de todas clases de atenciones por parte de los maestros, maestras y alumnos de los diferentes centros de Enseñanza de Los Llanos, Mazo, Tazacorte, etc.

También manifestó el señor Cuerpo Moreno que durante las visitas de inspección que realizó a diversas escuelas notó en las mismas lo bien acondicionadas que están; haciendo, además, elogios de los maestros y maestras por la labor que vienen desarrollando al frente de las escuelas ya mencionadas.

En diferentes pueblos, el señor Cuerpo Moreno pronunció varias charlas, ante respetables concurrencias de maestros, maestras y alumnos, disertando sobre temas de Enseñanza, Educación, Orden cultural, etc.

Es propósito del señor Cuerpo Moreno hacer, en breve, otro viaje de inspección por diversos puntos de La Palma.

Nombramiento
Ha sido nombrado, por el Ministerio de Instrucción Pública, vocal de la Junta municipal de Primera Enseñanza de Madrid, en concepto de arquitecto, don Felipe Trigo, que ocupaba el primer lugar de la terna.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

- Concepción Pérez Garcia, de 25 años, domiciliada en carretera de San Andrés, 6, de ataque histérico; leve.
- Manuel Camacho, de 12 años, domiciliado en San Antonio, 42, de epistaxis; leve.
- Manuela Camacho Suárez, de 12 años, domiciliado en San Antonio, 2, de epistaxis. Se le practicó taponamiento nasal; leve.
- Angel Carreño, de 20 años, domiciliado en Monteverde, 26, de herida contusa en la región malar derecha; leve.
- José Manuel Garcia, de 35 años, domiciliado en San Sebastián, 40, de erosiones en la cara y alcoholismo agudo; leve.
- Francisco Expósito, de 2 años, domiciliado en Emilio Calzadilla, 4, de ataque de eclampsia; leve.
- Domingo López Martín, de 35 años, domiciliado en Porlier, 15, de contusión en el tórax y ambas piernas; de alcoholismo agudo, leve.
- Aquilino Garcia, de 28 años, domiciliado en Salamanca, 6, de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha; leve.
- Juan Pedro de la Cruz, de 7 años, domiciliado en Miraflores, 38, de epistaxis; leve.
- Juan Garcia, de 32 años, domiciliado en Progreso, 71, de herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda; leve.
- Francisco González, de 30 años, domiciliado en Pescadores, 7, de contusión en la región frontal, herida contusa en la región occipital, y erosiones en distintas partes del cuerpo; leve.
- Consuelo Melián Yanes, de 21 años, domiciliada en el Barrio del Perú, de epistaxis; leve.

bileo; por eso, y en vista de los copiosísimos frutos cosechados por los que ya lo habían lucrado, abriendo su paternal corazón las fuentes abundantes e inagotables de sus espirituales larguezas, se dignó extender el Jubileo a toda la Iglesia Universal, prorrogándolo de Abril de 1934 al 28 del mismo mes, de 1935.

Nuestro Excmo. señor Obispo, usando de las facultades que el Papa concede en la Constitución Apostólica "Quod superius uno", insertó en el "Boletín Oficial del Obispado" algunas normas para mayor facilidad; siendo una de ellas, el que todos los católicos de Tenerife que colectivamente o en peregrinación fueran al Santuario de la Virgen de la Candelaria con el fin de ganar el Jubileo, pudiesen lucrario, haciendo únicamente "cuatro visitas" en la misma iglesia, cumpliendo, como es natural, los demás requisitos prescritos para estos casos.

Los Misioneros del Corazón de María, secundando la voluntad del Papa y del Prelado y anhelando remover y levantar el espíritu cristiano de Santa Cruz de Tenerife, hemos pensado organizar una Peregrinación al ya citado santuario a base de las Asociaciones, todas que radican en la Iglesia y Casa del Pilar; pero siendo nuestro más sincero y ardiente deseo, que sean muchas, que sean todas las personas de ambos sexos y de diferente edad de nuestra capital, a quienes sea posible, las que se agreguen en esta pública manifestación de fe, se consultó la idea de la romería a las Juntas directivas de las citadas Asociaciones, las cuales la aprobaron con aplauso y entusiasmo.

Faltaba ya únicamente la aprobación de los señores...
SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA
Dr. J. Vidal Torres
Especialista en garganta, nariz y oídos.
Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de Pi Margall (trasera del nuevo Banco de España)

dia sufrir que la mayoría de los fieles católicos extendidos por las cinco partes del Mundo, y a quienes por razones de diversa índole no les fué posible ir a Roma, se vieses privados de las gracias extraordinarias contenidas en el Jubileo y bendición de nuestro celosísimo Prelado, lo que sería garantía de la bendición de Dios. Le propusimos nuestro plan; e inútil es decir con qué cariño acogió la propuesta, bendiciéndola calorosamente y con manifiesta satisfacción.

La Peregrinación, pues, según ya indiqué en un artículo inserto en el "Boletín del Corazón de María" y que se repartió profusamente el primer domingo de este mes, será el domingo, día 24 de Marzo. Saldrá de la iglesia del Pilar, entre dos y dos y media de la tarde, para estar de vuelta a las seis.

Las inscripciones pueden hacerse en la portería (San Lucas, número 35), en la Sacristía de la iglesia del Pilar, o bien pueden dirigirse a las presidentas de las Asociaciones mencionadas.

El precio de ida y vuelta, será: para las personas mayores, 250; y para los niños, 2 pesetas.

Ya deben saber todos que esta romería no debe ser ni va a ser de diversión; sino de penitencia y oración.

¡Católicos todos de Santa Cruz de Tenerife: formemos una legión imponente, compacta y santamente disciplinada. Sin arrogancias ni vanidades pueriles; pero si con valentía y sin cobardías pusianrises, hagamos pública demostración de fe cristiana, visitando con espíritu de humildes peregrinos, el santuario de nuestra querida y celestial Patrona, la Virgen de Candelaria.

Si de esta manera lo hacemos, seguramente que esta visita constituirá un día de gloria para Dios y para la Santísima Virgen, un triunfo para la Religión, una preciosa probática para nuestras almas, un acto de aprecio y de gratitud a las manifestaciones del Papa; y, por fin, proporcionaremos horas de satisfacción y de consuelo, al corazón paternal del Excmo. señor Obispo de la Diócesis.

Pablo CERESO, C. M. F.
Sta. Cruz de Tenerife, Marzo 1935.

FESTIVAL ARTISTICO

A beneficio del Patronato de la Banda municipal

Bajo la dirección del maestro Iceta han comenzado los ensayos de la zarzuela del maestro Luna "El niño judío", que muy pronto se pondrá en escena en el teatro Guimera en un festival a beneficio del Patronato de la Banda municipal.

Tomarán parte en la obra valiosos elementos artísticos, estando a cargo de Marianela González y Carmita Lecuona los principales papeles del reparto.

La obra será vestida con toda propiedad.

Farmacias de guardia

Hoy, miércoles, día 13 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Gabriel Megías, instalada en la Rambla de Pulido entre la calle de Castro y la Plaza de la Paz.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

10 céntimos
diarios le costará a usted solamente, leer en su casa CUANTOS LIBROS QUIERA si se suscribe hoy mismo a BIBLIOTECA CIRCULANTE "GALDOS"
San Francisco número 84, Santa Cruz de Tenerife
Novelas literarias, novelas para señoritas y para niños, libros sociales, políticos y sexológicos, novelas folletinescas y de misterio, obras de cultura en general, etc.
Todos los meses recibimos obras nuevas.
Solicite nuestro Catálogo que le será remitido gratuitamente.
BIBLIOTECA CIRCULANTE GALDOS, San Francisco, 84, Santa Cruz de Tenerife

ENFERMOS

Se encuentran enfermos en esta capital el presidente y fiscal de la Audiencia, nuestros queridos amigos don José Ramón Fernández Diaz y don Clemente Gonzalvo, respectivamente.

—De algún cuidado se encuentra enfermo el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Isaura Alvarez López.

NECROLOGIAS

En la Revista "Canarias", órgano de la Asociación que lleva su nombre en Buenos Aires (República Argentina) leemos el fallecimiento del destacado canario que consagró por entero su existencia rindiendo culto al trabajo y al deber en las lides bancarias.

Llegó muy joven al país del Plata, y pronto se colocó en el Banco El Hogar Argentino, realizando en ese Establecimiento una meritoria labor que le hizo ascender, desde simple empleado, a la más alta dirección de la Casa.

Fué González Chaves un notable colaborador para los canarios en el citado poderoso Banco que tantos beneficios ha sembrado en el orden social del hogar de millones de familias. Era un canario que al hourar a la tierra nativa

Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.-Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermín Galán núm. 1 (alto Café Suizo). Teléfono 62.
Unico que garantiza las entregas el día primero de cada mes, cúbrese o no

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR
D. DIEGO GUIGOU Y COSTA
Director y fundador del Hospital de Niños
D. LUIS GABARDA SIENAS
Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS: DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

honraba a su vez a la colectividad hispana.
Reciba su familia nuestro pésame más sentido.

Enrique Roman de Armas
ARQUITECTO
Calle del Si número 1

CON PLUMA AJENA

Los fariseos en la Presidencia

"El Noticiero", de Zaragoza, publica el siguiente editorial:

"La Prensa ha publicado la noticia de que los señores Jiménez Asúa, Maura, Ossorio Florit, De los Ríos y algún otro más, habían visitado al jefe del Gobierno para pedirle el indulto de quienes están condenados a muerte por su participación en los sangrientos sucesos de Asturias, que tantos centenares de víctimas causaron, además del incendio y la destrucción de valiosos edificios y obras de arte y de otros incalculables daños materiales.

Han rogado también los comisionados al señor Lerroux, que no se apliquen más sentencias de muerte en las muchas causas que todavía están por sustanciar.

Nos parece muy bien que haya quien se preocupe de salvar por todos los medios la vida de sus semejantes, cuando aquélla se encuentra en peligro, aunque el que esté en este caso sea él por su propia iniciativa quien lo ha afrontado. Ello nos parece, además de muy humano, muy en consonancia con los postulados de la Iglesia Católica, que en uno de sus mandamientos prohíbe matar, y por nuestra parte también deseamos que no corra de nuevo la sangre a consecuencia de los lamentables sucesos de Octubre.

Entonces, los que ahora se hallan entre rejas, ejecutaron penas de muerte a centenares, sin formación de causa alguna, sin invocar siquiera ninguna ley. Lo hicieron, solamente, por saciar sus ins-

tintos criminales de odio y de venganza.

A raíz de aquella cruenta revolución, que sembró el luto en tantas familias, pedimos reiteradamente en estas columnas serenidad al Gobierno en el castigo de los culpables, pero que se hiciera la justicia que la sociedad ultrajada demanda. Que se aplicara la ley, en una palabra. Eso es lo que pedimos hoy también: Justicia a secas.

No sabemos, porque las informaciones no lo han dicho, si esos señores que han visitado al jefe del Gobierno le habrán hecho presente su arrepentimiento, su pena por que con sus predicciones malintencionadas, con sus bajas maniobras y con sus excitaciones constantes a la rebeldía, que algunos de ellos, por otra parte, han practicado constantemente, hayan sido los culpables de tanto crimen y de tanto oprobio, de que viene siendo víctima España hace unos pocos años.

Y nosotros nos atrevemos a recomendar a esos señores que, ellos que tienen tanto predicamento entre los elementos revolucionarios enemigos de la sociedad y de todo lo existente, procuren inculcarles el que no sean tan salvajes y criminales en sus procedimientos; para que, cuando sea llegada de nuevo la hora de aplicar la ley, no tengan necesidad de acudir otra vez al Gobierno, como nuevos fariseos, a pedir que la Justicia contenga su brazo."

Necrología

En la vecina ciudad de La Laguna dejó ayer de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Luisa Meléndez Cabrera, dama que por sus virtudes, sentimientos caritativos, arraigada piedad y demás bellas prendas que la adornaban, era muy apreciada entre sus numerosas amistades.

Su muerte ha sido sentidísima, lo que, de seguro, se exteriorizará en el acto de su entierro, que tendrá lugar hoy, miércoles, en La Laguna, a las cuatro de la tarde.

A toda la distinguida familia de la extinta enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA



JUANOLA
50 CTS
CAJA
PASTILLAS JUANOLA CURAN LA TOS

Unión Mútua Patronal
Mutualidad de Seguros
Santa Cruz de Tenerife.—Imeldo Serís, 62, 1.º derecha.—Teléfono, 1054

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Muebles de Metal Americanos

"SIMMONS COMPANY"

Ya llegaron a Mariano Mirmí, los deseados y acreditados muebles de procedencia Americana

Se han recibido juegos completos de dormitorios. Juegos completos de «Glider» para terrazas y jardines, y un extenso surtido de colchones de muelle marca **SIMMONS COMPANY**, mundialmente conocidos

Visítad esta casa y quedaréis satisfechos

Información militar

Presentaciones y despedidas

Han verificado su presentación en la Comandancia Militar de esta Plaza los señores siguientes:

Comandante de Intendencia don Eugenio de Nicolás Aspárrena, que se ha despedido para Las Palmas.

Capitán de Intendencia don Manuel Losada Parejo, que se ha despedido por marchar a incorporarse a la Academia de Toledo.

Teniente de Infantería don Enrique de Cándido Martín, que ha regresado de Cabo Juby de conducir la partida de reclutas que se han incorporado a los destacamentos del Sahara.

Teniente de Ingenieros don Francisco Escobar Fernández, que ha marchado en uso de permiso.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una Orden disponiendo que, teniendo en cuenta la organización especial de las

Comandancias militares de Baleares y Canarias, los cometidos asignados por el Reglamento táctico de las tropas de Ingenieros de una gran unidad, serán desempeñados en las Comandancias de Baleares y Canarias por los jefes de las Jefaturas de servicios de Ingenieros respectivos.

Dependiendo de estos y para cuanto afecte a análogos cometidos en las Comandancias militares de Mahón y Las Palmas, serán comandantes de Ingenieros de las mismas, el más antiguo y entre los de la Comandancia de Ingenieros y Grupo Mixto número 2 y el del Grupo Mixto de Ingenieros número 4, respectivamente.

También se dispone que el cargo de jefe de transmisiones en las Comandancias militares de Baleares y Canarias será desempeñado por los jefes de los grupos mixtos de Ingenieros número 1 (Mallorca) y 3 (Tenerife), respectivamente.

Asociación de Exportadores de Frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Tenerife
Día 11 de Marzo.—"General Osorio".—Para Hamburgo, 107 atados de tomates, 8726 cestos y 378 atados de 3 cajitas de tomates, 12 cajas de habichuelas.

"San José".—Para Dieppe, 6506 huacales dobles, 396 racimos, 1969 cestos de tomates.

Exportación frutera por Las Palmas
Día 11 de Marzo.—"Highland".—Para Londres, 833 atados, 1560 cestos y 938 cajitas de tomates.

"Nordsøen".—Para Orán, 1232 racimos, 50 cestos de tomates.

Para Argel, 250 racimos.
Para Bonne, 407 racimos.
Para Túnez, 2542 racimos, 9 atados y 993 cestos de tomates.

Para Malta, 150 racimos, 297 cestos de tomates.

"Ebro".—Para Marsella, 435 huacales dobles, 5601 racimos, 311 cestos de tomates.

Para Cette, 65 huacales dobles, 1899 racimos.

"Betancuria".—Para Londres, 249 huacales sencillos, 4388 atados, 68 mil 730 cestos de tomates. 2633 cajas de patatas, 6298 sacos de patatas.

"Orotava".—Para Hamburgo, 780 huacales dobles, 334 racimos, 2500 atados y 51518 cestos de tomates.

Para Bremen, 1691 cestos de tomates.

"Gartavon".—Para Liverpool, 2275 atados y 45187 cestos y 126 cajitas de tomates, 532 sacos de patatas.

"Middle".—Para Casablanca, 135 huacales dobles, 503 cestos de tomates.

Para Marsella, 113 huacales dobles, 6758 racimos, 3173 cestos de tomates.



Medias y Calcetines Americanos



EXIJD SIEMPRE MEDIAS Y CALCETINES AMERICANOS
"ALLEN-A"
CON ELLO OS EVITAREIS EL RIDICULO Y GASTAR PESETAS

- NOTICIAS -

El domingo próximo, día 17 del actual mes, a las diez de la mañana, celebrará la Asociación de Proprietarios de Vehículos de Tracción Mecánica una Asamblea para tratar de la Refinería de Petróleos de Tenerife.

Dicho acto, que se celebrará en el teatro Guimerá, será radiado, esperándose la mayor asistencia posible de automovilistas y particulares, dada la importancia del asunto a tratar.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ
Pérez de Rosas, 6, Santa Cruz de Tenerife.—Representante general

Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías.

ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLATOS

Las mejores referencias en España; los mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes.

Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

Se ha anunciado una convocatoria para exámenes de ingreso en la Escuela Especial de Caminos, Canales y Puertos.

JOVEN con conocimientos de Mecanografía, Contabilidad y trabajos de oficina, se ofrece a sueldo o por horas.

Módicas aspiraciones.
Razón en esta capital, Pablo Iglesias, 77, bajos.

A fin de cubrir cien plazas del Cuerpo de Aspirantes a la Judicatura, se ha anunciado una convocatoria para celebrar oposiciones.

La Junta Insular de Turismo ha acordado dirigir a las autoridades para que prohíban la permanencia de vendedores ambulantes en los sitios visitados por los turistas, tales como el Drago, Catedral de La Laguna, Botánico, Cruz del Carmen, Taoro, etc., siempre que

no estén autorizados para realizar esas ventas en ambulancia y acrediten haber satisfecho la contribución correspondiente, evitando con ello las molestias que se ocasionan a los visitantes.

LOS FIGURINES DE MODA, "La Mode de Paris", "Elite", "La Mode favorite", "Toilettes d'enfants", "Modes d'enfants", "Les chapeaux modernes", "La Femme elegante", "Paris chic", "Le grand chic", "Preferences", "Modes et Travaux", etc., etc., lo encontrará en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

FABRICA FERRETERIA
Desea representante. Escribid: P. 629 Apartado, 166. San Sebastián.

ESPLENDIDO CHALET situado en la falda del Quisisana, junto a las Mimosas, todo confort, con garaje y jardín, se alquila. Informes, don Luciano Padrón. Doctor Allart número 26.

El Ministerio de Estado ha concedido el "exequatur" a don Gino Ludovico Kellner, cónsul de Italia en Santa Cruz de Tenerife.

Señales. Se venden en sitio céntrico de esta capital.

AUTOMOVIL EN VENTA.—Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado, nuevo, en precio muy reducido.
Informarán: Rambla Pulido, 4.

El reconocimiento que se hizo en Gibraltar al vapor de esta matrícula "San Juan II", dió como resultado que no se le apreciara avería alguna, por lo que dicho buque salió para Ceuta y estas islas.

DOS AMPLIAS habitaciones con luz a la fachada y entrada independiente inmejorables para escritorio o dormitorio, se alquilan. San Francisco Javier, 13, bajo.

Diaterna. Se vende una en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

VIDA JUDICIAL

Por el delito de tenencia de explosivos

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia se vio ayer la vista de la causa procedente del Juzgado de Orotava, contra Pablo Rodríguez Devra, por el delito de tenencia de explosivos.

El fiscal señor Cobelas Alberto, solicitó se le impusiera la pena de 12 años y 11 meses de reclusión por ser autor criminalmente responsable del expresado delito.

El defensor, señor González de Mesa, solicitó para su patrocinado la absolución, con declaración de costas de oficio.

Recurso de casación

Ante el más alto Tribunal de la Nación se ha interpuesto recurso de casación, por infracción de ley contra la sentencia dictada por el Tribunal de esta Audiencia por el cual fué condenado Francisco Rodríguez Cabrera a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, accesorias y costas.

Sumarios

El Juzgado de esta capital incoó sumario por homicidio frustrado en la persona del vecino de Barranco Hondo Zenón Cruz Díaz, de cuyo hecho se acusa a Lorenzo Díaz Núñez.

El mismo Juzgado incoó sumario por tentativa de abusos deshonestos, a Domingo Santos Brito, de la detención del cual se ha decretado.

El Juzgado de Los Llanos incoó sumario por falsedad en documento público, hecho ocurrido el día ocho de Marzo del actual año.

El Juzgado de la Gomera incoó sumario por hurto de veinte racimos de plátanos y lesiones, hecho ocurrido en Hermigua.

El Juzgado de esta capital incoó sumario por injurias a Leopoldo Negrin Manrique y Gonzalo Cabreza Izquierdo, de cuyo hecho se acusa por éstos a Rosario Rodríguez Rojas.

El Juzgado de La Laguna incoó sumario, según el cual, Juan Domingo Cabo, conductor del camión número 591, atropelló al niño Miguel González Izquierdo, causando lesiones que le ocasionaron la muerte.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 12 de Marzo

Temperatura máxima, 21.1.
Temperatura mínima, 13.6.
Humedad relativa media, 59 centésimas.

Dirección dominante del viento, NNE.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 357 km.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 5,3 mm.

Precipitación acuosa, 0,0 m.m.

Estado general del cielo, despejado.

Estado general del mar, marejadilla.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Sociedad para Alumbramientos de Aguas «EL SAUCE», antes Nuevo Régimen

SUBASTA DE ACCIONES

Por el presente se hace saber: Que por el Consejo de Administración de la expresada sociedad, y de acuerdo con los artículos 6.º y 7.º de los Estatutos de la misma, se sacan a pública subasta las participaciones números 162 163 164 165 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406 407 408 409 410 411 412 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 423 424 425 426 427 428 429 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 440 441 442 443 444 445 446 447 448 449 450 451 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 518 519 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

A los deudores se les concede el derecho de liberar sus acciones si pagan sus débitos hasta media hora antes del acto de subasta.

Se advierte a los participes de esta sociedad que los números de las participaciones que se publican para la subasta son la de los nuevos títulos, que obran en esta sociedad, algunos por no haber sido recogidos.

Arona, 11 de Marzo de 1935.—El secretario, Leopoldo O'Donnell; visto bueno: el presidente, Luis González.

Información Telegráfica de

De Madrid

La Policía se incauta de una interesante documentación del socorro rojo internacional

Madrid, 12 1715.—En una casa de la calle del general Serrano la Policía se incautó de numerosa e interesante documentación sobre el socorro rojo internacional, deteniendo a un individuo llamado Juvenal.

SE APRUEBA EL CREDITO PARA BASES NAVALES

Madrid, 12.—La Comisión de presupuestos aprobó un crédito extraordinario de 12.800.000 pesetas para las bases navales.

También informó, entre otros asuntos, sobre el aumento de sueldo a los alféreces y tenientes de navío, desestimando la petición.

REUNION DE LA COMISION DE TRABAJO

También se reunió la Comisión de trabajo para estudiar la ponencia de la ley de Asociaciones, llegando en su cometido hasta la base quinta, acordando reunirse diariamente en atención a la importancia y urgencia del asunto.

SE ESTUDIA LA REFORMA DE LA PLANTILLA DEL CUERPO DE PRISIONES

El director de Prisiones estudia la reforma de la plantilla del Cuerpo para recoger las aspiraciones de los funcionarios.

SE LIGAN DOS PRESOS

También dijo a los informadores el director de Prisiones que le habían comunicado la fuga de dos reclusos de la cárcel de Gijón, cuya evasión se llevó a cabo perforando la pared, lo mismo que lo ocurrido en Huesca.

LOS HISTORIADORES VISITAN AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió a la Comisión de la Asociación Nacional de Historiadores de la Ciencia española, en visita de cortesía.

SON DETENIDOS TRES SOLDADOS

Madrid, 12.—Han sido detenidos los tres soldados que el sábado, por la noche, lograron evadirse de Prisiones militares abriendo un boquete en la pared de una celda.

LA DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID SE ADHIERE A LA PROPOSICION DEL GOBERNADOR CIVIL

La Diputación Provincial de Madrid ha acordado adherirse a la proposición del gobernador para conceder la Cruz de beneficencia al señor Lerroux.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

En una de las sesiones del Congreso se reunió la Comisión de Agricultura, comenzando el estudio de la ley de acceso a la propiedad.

TAMBIEN SE REUNE LA COMISION DE GOBERNACION

La Comisión de Gobernación se reunió para estudiar las enmiendas a la ley municipal retirando las bases aprobadas, que son desde la octava a la 17.

RELACION DEL CONSEJO CELEBRADO BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Ayer se celebró el Consejo en la Presidencia para tratar de varios asuntos de trámite gubernativo, siendo el primero en salir el ministro de Marina, señor Abad Conde, quien manifestó a los informadores que el barco de guerra "Cervantes" no irá a Cuba sino que hará un crucero a San Juan de Puerto Rico.

LO QUE DICE EL SEÑOR LERROUX

Seguidamente salió el jefe del Gobierno, manifestando que en el Consejo solo se habló de la sentencia que afecta a González Peña, cuyo sumario lo están estudiando ahora los señores Cid. Anguera de Sojo y Duale, reclamando también el señor Abad Conde, por lo cual hasta que no termine el estudio no recaerá acuerdo.

Añadió que el ministro de Comunicaciones, señor Jaón, dió

cuenta del fallecimiento del secretario de la embajada señor Liopis.

Terminó diciendo que por haber ultimado su cometido la Comisión que estudia la ponencia de la reforma electoral, el proyecto pasara al dictamen de la Comisión parlamentaria.

A nuevas preguntas de los informadores manifestó que los demás asuntos carcen de interés por referirse única y exclusivamente a cuestiones interiores del Gobierno y asuntos de trámite ordinario.

NOTA OFICIOSA

Fué facilitada a los informadores por el ministro de Instrucción Pública una nota oficiosa, en la cual se acepta la dimisión del director de Bellas Artes señor Chicharro y se dispone que los Tribunales para oposiciones a plazas de Instrucción Pública consideren como opositores aprobados solo a los que ocupen lugar dentro del número de las plazas anunciadas.

MARINA.—Autorizando la presentación del proyecto que concede a la facultad de legislar por decreto para la concesión de empleo de contralmirante y general honorario de los cuerpos en que exista dicho empleo, y para la modificación de varios artículos de la ley de enjuiciamiento de Marina.

TRABAJO.—Concediendo un nuevo plazo de 30 días a las Cooperativas para que cumplan los requisitos exigidos, por el reglamento de Octubre de 1931.

OBRAS PUBLICAS.—Aprobando el reglamento provincial del Cuerpo de vigilancia de caminos.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Prorogando hasta el 30 de Junio la inscripción del alumbramiento de agua.

HACIENDA.—Aprobando la distribución de los fondos correspondientes a los ejercicios del pasado mes.

COMUNICACIONES.—Fijando las normas de las tarifas para la concesión de las comunicaciones telegráficas entre los domicilios de los correspondientes.

PRESIDENCIA.—Proponiendo el

Extranjero

En Atenas se dá por terminado el movimiento revolucionario griego

Atenas, 12.—En esta capital se espera la llegada del general Condylis, que regresa de Cavalla por creer que después de las últimas jornadas contra los rebeldes las operaciones de las fuerzas leales al Gobierno han terminado.

REFORMA MILITAR EN AUSTRIA

Viena, 12.—Se anuncia que el canceller Schussnigg ha convocado a los jefes y subjefes militares para tratar de formar un solo cuerpo militar mediante la fusión de todos los actuales y con el objeto de centralizar más los mandos en beneficio de la disciplina regulada por una sola cabeza.

DECLARACIONES DE KAMENOS A UN PERIODISTA BULGARO

Sofia, 12.—El jefe del Estado Mayor revolucionario, general Kamenos, ha declarado a un periodista búlgaro que el esfuerzo de los rebeldes para derribar al Gobierno del monárquico Tsaldaris y asegurar el régimen republicano está momentáneamente perdido.

Añade que la derrota obedece a que carecían de artillería pesada indispensable para los bombardeos a distancia y de aviones que pudiesen actuar sobre terrenos nevados e inaccesibles.

DISOLUCION DE LOS SINDICATOS OBREROS EN CUBA

Habana, 12.—Las últimas noticias que se reciben de la revolución cubana confirman que el secretario del Trabajo ha disuelto todos los sindicatos obreros que

libramiento de diez millones de pesetas para la Junta de Socorros de Asturias y otros de menor interés.

NOTA DE LA EMBAJADA INGLESA

La Embajada inglesa en Madrid ha comunicado que las Universidades de su país han ofrecido regalar varias colecciones de libros para la biblioteca de la Universidad de Oviedo, destruida por los rebeldes durante el movimiento del pasado Octubre.

DETALLES DE LA SESION DEL CONGRESO DE AYER TARDE

Madrid, 12.—A las cuatro de la tarde comienza la sesión del Congreso, bajo la presidencia del señor Añón, y hallándose en el Banco Azul los ministros de Estado, Marina y Gobernación señores Rocha, Abad Conde y Vaquero, respectivamente.

El ministro de Marina lee algunos proyectos y el señor Maroto pide que se discuta esta tarde el dictamen sobre los alcoholos.

Le contesta el señor Alba, diciendo que estima que la cuestión de los alcoholos tal como se plantea carece de resultados prácticos, y añade que mañana se tratará de las proposiciones opuestas a dicho dictamen.

Sigue el debate sobre las bases de la ley municipal, incorporándose varias enmiendas a la base 18, desechándose otras varias y quedando aprobadas las bases 18, 19 y 20, y aplazándose la discusión de las bases 22, 23 y 26, que quedan para nueva redacción por admitirse una enmienda a las bases 21, 24, 25 y 27.

A continuación el ministro de Hacienda lee un proyecto, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

IMPORTANTE PROYECTO LEIDO AYER EN LA CAMARA

En la sesión de ayer tarde se leyó el proyecto ley de defensa del archipiélago Balear, según el cual se construirán doce submarinos de unas cuatrocientas toneladas, doce torpederos de ochocientos, doce motoanchas de doscientas, doce lanchas torpederas de cincuenta, doce barcazas, unas 508 dragaminas, tres remolcadores, dos minadores y otro material vario para la defensa de Baleares, cuyo costo total asciende a unos 447 millones 500.000 pesetas, que se distribuirán en cinco anualidades, incluyendo en cada ejercicio económico la anualidad correspondiente de 89 millones 500.000 pesetas.

EL SEÑOR

Don Fernando de Oráa y Trujillo

Descansó en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
Su viuda, doña Candelaria García Martín; hermanos, don José y doña Concepción, y demás parientes;



RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor y asistan al sepelio que tendrá lugar hoy, miércoles, partiendo desde la casa mortuoria, en Punta del Hidalgo, a las 3 y media de la tarde, y de la calle de Tejina, a las 5, al Cementerio de La Laguna, favor que agradecerán profundamente.

Punta del Hidalgo, 13 de Marzo de 1935.

sentado la dimisión el ministro de Salud Pública.

HUDIA DE VENIZELOS

Atenas, 12.—Se asegura que el generalísimo de las huestes revolucionarias y ex ministro Venezolano se halla a bordo del vapor "Averoff", con el objeto de huir al extranjero.

Otros informes dicen que trata de huir desde Creta en avión, por no creerse seguro en los barcos ya que los únicos que quedan sin rendirse son "Averoff" y un submarino.

A última hora se sabe que ha partido con rumbo desconocido el crucero "Averoff".

UN BAUTIZO PRINCIPESCO

Paris, 12.—En la Iglesia de Saint Honoré de Eylau, en Paris, se celebró el bautizo de la hija primogénita de don José Eugenio de Baviera y Borbón, y de su esposa doña María Sol Stuart, hija de los condes de Mora y nieta de conde de Lesseps.

Recibió el nombre de María Cristina, y fué apadrinada por conde Alfonso y doña Victoria Eugenia, representados por el conde de Covadonga y doña Eufrasia de Borbón.

Asistieron a la ceremonia las personas de las familias de Baviera y Borbón residentes en Paris, y toda la aristocracia española que se halla en la capital francesa.

EN ABRIL SE CELEBRARA EN BOLOGNA EL III CONGRESO DE TERCERIOS DOMINICOS

Roma, 12.—El 25 de Abril se reunirá en Bolognia el tercer Congreso de Tercerios Dominicanos para conmemorar, junto a la tumba del Fundador, el VII Centenario de la canonización de Santo Domingo.

DIATRIBAS CONTRA LOS SOVIETS

Filadelfia, 12.—Ante un público integrado por más de 15.000 personas, el Arzobispo de Filadelfia ha pronunciado una violenta diatriba contra los soviets, a los que ha acusado de instigar la persecución contra los católicos en Méjico.

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo, en las proximidades del Hotel Quisiana: Se alquila.

SOLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Toros, y proyección de Wolfson: Se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto: Se vende.

Informarán en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Villalba Hervás, 25.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA



Doña Luisa Meléndez Cabrera

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus hermanos, don Federico Meléndez; doña Aurora Meléndez, viuda de Beautell; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará hoy, miércoles, a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria calle de Juan de Vera número 15 al Cementerio de esta ciudad, favor que agradecerán profundamente.

La Laguna, 13 de Marzo de 1935.

De Provincias

En el registro practicado en el Circulo socialista se han encontrado varios paquetes de invitaciones falsificadas para asistir al discurso del señor Gil Robles

Zaragoza, 12.—Con motivo del acto en el cual tomó parte el jefe de la CEDA señor Gil Robles y que tuvo lugar en el Frontón la noche del pasado domingo, fueron avisados los agentes de Policía de que en el círculo socialista de la capital se repartían invitaciones falsificadas para asistir a dicho acto.

Con este motivo se practicó un registro en el centro socialista encontrándose varios paquetes de las invitaciones falsificadas y practicando siete detenciones de otros tantos individuos, en cuyo poder se encontraron los mencionados folletos.

Los comentarios respecto a este asunto son muy distintos, pues mientras unos afirman que los socialistas solo se proponían oír de buena fe el discurso del jefe de la CEDA, no falta quien asegure que las intenciones de los socialistas eran de perturbar el acto ya que no atentaron contra la persona del señor Gil Robles.

DETENCION DE UN INDIVIDUO QUE SE OCULTABA EN LOS MONTES

Oviedo, 12.—En Laviana ha sido detenido un individuo que se ocultaba en los montes desde los últimos sucesos revolucionarios.

A continuación los agentes practicaron un minucioso registro en el domicilio del detenido, encontrando 89.840 pesetas, cuya cantidad se cree procede del asalto al Banco de España, capitaneado por el líder González Peña.

DESAPARICION DE UN INDUSTRIAL

San Sebastián, 12.—Se ha presentado una denuncia por la desaparición del industrial que abandonó el taller de muebles de su propiedad sin abonar los jornales de la semana pasada a los obreros y cuyo importe se eleva a la suma de 16.000 pesetas.

DETENCION DE UNA BANDA DE ATRACADORES, TODOS ELLOS MENORES DE 20 AÑOS

Barcelona, 12.—El jefe superior de Policía ha manifestado que las fuerzas a sus órdenes habían detenido a los autores del atraco cometido hace días en el almacén de la calle del Comercio.

Añadió que el principal organi-

zador de la banda se llama Eduardo de Beur y sus compañeros Juan Estruch, Alberto Suñer, Ricardo Martín y Enrique Portas, ninguno de los cuales llega a la edad de 20 años y confesándose todos autores del mencionado atraco y otros varios.

SE FUGAN CATORCE PRESOS Y VUELVEN A SER CAPTURADOS

Huesca, 12.—Habiéndose fugado por un boquete abierto en la pared de la cárcel de esta capital catorce presos se dió cuenta a la fuerza, persiguiendo a los evadidos hasta lograr detenerlos nuevamente en las cercanías de Almudévar.

MISTERIOSO DRAMA

Valladolid, 12.—En la tarde del domingo alquilo un taxímetro para alcanzar el tren correo de Ariza, donde fuera posible, un joven acompañado de una señora, y al llegar cerca de Peñafiel encontraron parado en la carretera a otro coche, de cuyo interior salió un caballero empujando una pistola con la cual hizo varios disparos sobre el mencionado joven, siendo conducido a Quintanilla, a donde llegó ya cadáver.

Sobre este suceso se cierne un misterio por desconocerse más detalles, así como los nombres y personas que intervinieron en él, tales como el individuo agresor y la misteriosa dama.

VARIOS PRESOS GUBERNATIVOS EN LIBERTAD

León, 12.—Por rorden recibida del Ministerio de la Gobernación el gobernador civil de la provincia ha puesto en libertad a catorce presos gubernativos que habían sido detenidos con motivo de los sucesos de Octubre último.

DRAMA CONYUGAL

Teruel, 12.—Comunican del pueblo de Belcazar que se ha desarrollado en aquella localidad un drama conyugal, en el que un individuo llamado Florentino Muriello dió muerte a su mujer Mercedes, infiriéndole varios tajos con una navaja barbera.

Después escribió una carta a la familia afirmando que la causa de su muerte obedece a que la perseguían para asesinarla con el fin de

La nueva Junta Provincial de Acción Popular ha sido reconocida oficialmente en Madrid

En vista de que algunos escasos elementos se habían negado a reconocer la Junta Provincial de A. P. A., constituida en la Asamblea de 17 de Febrero último, la Secretaría del Partido se dirigió a la del Comité Central comunicándole el hecho y habiendo recibido en contestación el telegrama que reproducimos textualmente a continuación:

"Madrid, 12-21.—Lamentamos lo que ocurre. Esa Junta ha sido reglamentariamente elegida sin perjuicio de las protestas ocasionadas. Esperamos que todos la acaten. Saludos.—Salmon."

la Península y Extranjero

evitar que pudiera cobrar una mejora hecha a su favor por su madre.

Luego el mencionado Florentino se suicidó, seccionándose la yugular de un enorme tajo inferido con la misma arma con que momentos antes asesinara a su esposa.

SE INCENDEIA UN SINDICATO AGRICOLA

Teruel, 12.—Según noticias recibidas del pueblo de Cella en aquella localidad se produjo un incendio en el edificio del Sindicato Agrícola, acudiendo para extinguirlo los bomberos de la capital y lográndolo después de grandes trabajos.

A pesar de las prontas medidas de extinción las pérdidas sufridas son considerables.

UN SOLDADO COMUNISTA ANTES DE MORIR CONFIESA SUS ERRORES PIDIENDO PERDON

Zamora, 12.—En el Hospital Provincial de esta ciudad ha fallecido el soldado del regimiento de Infantería número 35, que guarnece dicha plaza, Joaquín Pérez Ruiz, a consecuencia de una lesión pulmonar tuberculosa.

Este soldado era comunista. Antes de morir, en plena lucidez pidió que acudiera un capellán confesando sus errores y pidiendo perdón por ellos con sincero arrepentimiento.

Expirió besando el Crucifijo que tenía en las manos.

Asociación de Estudiantes Católicos

de Santa Cruz de Tenerife
Por la presente se convoca a usted a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el miércoles día 13 de Marzo, a las siete de la tarde, de primera convocatoria, y a las siete y media de segunda, con arreglo al siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- 1.—Lectura del acta anterior.
 - 2.—Manifestaciones del presidente.
 - 3.—Nombramiento de Delegado para la Asamblea Pro-Federación Regional E. C.
 - 4.—Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Marzo de 1935.—P. A. de la J. D. El presidente, P. Campos.—El secretario, J. Zavala.

Nota.—Se ruega la puntual asistencia a este acto.

Ayuntamiento

De Quintas
Para su inserción en el "Boletín Oficial" de esta provincia se remite al gobernador civil anuncios sobre ausencia en ignorado paradero de Manuel Hernández Santana, padre del mozo del actual reemplazo Manuel Hernández Sánchez; Félix Rodríguez González, padre del mozo del actual reemplazo Víctor Rodríguez Castellano; y José Hernández Hernández, padre del mozo del actual reemplazo Pío Pío Hernández Marrero.

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO
Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre Banda Orpheo Sinfónico y Cronos "Osa". Último modelo.
MIERCOLES 13 DE MARZO
A las 8 y a las 10, extraordinario programa Fox, de gran éxito.
1.º Estreno del NOTICARIO FOX 6,27, B, con interesante información mundial.
2.º Estreno de la superproducción Fox, europea, SE HA ROBADO UN HOMBRE principales intérpretes la popular estrella Lili Damita y el notable actor Henry Garat.
Comedia de enigma, emoción e

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA
MIERCOLES 13 DE MARZO
A las 6'30 y a las 9'45, nuevo programa extraordinario de la casa Cifesa.
1.º Estreno de un interesante complemento.
2.º Estreno de la superproducción Columbia
SE HA PERDIDO UNA RUBIA comedia de enredo, intriga, emoción y diversión, interpretada por los notables artistas Ursula Grabley y Harry Franck.

Madrugada

El jefe de la Ceda señor Gil Robles habla del acta acusatoria contra Azaña y Casares Quiroga presentada por la Ceda a la Cámara

Madrid, 13 2'10.—Interrogado el jefe de la CEDA sobre el acta acusatoria por el alijo de armas presentada a la Cámara, manifestó que el señor Moutas, por parte de la minoría popular agraria en la cuestión del alijo de armas, sostendrá en la Cámara el acta acusatoria presentada contra los señores Azaña y Casares.

También fué interrogado por uno de los informadores sobre la conferencia que sostuvo con el ministro de la Gobernación, negándose el señor Gil Robles a facilitar la referencia de dicha entrevista.

REUNION DE LA COMISION INTERMINISTERIAL

En el despacho de ministros de la Cámara se reunió la Comisión Interministerial con la delegación española que actúa en las negociaciones comerciales con Francia, manifestando el señor Orozco que habían tratado de la situación en que habían quedado las conversaciones al suspenderse, y que se había dado cuenta del deseo de la delegación francesa de reanudar las negociaciones, sobre cuyo particular no había recaído acuerdo porque antes tiene que hablar el ministro de Estado con el embajador de Francia.

LO QUE OPINA MARTINEZ BARRIO SOBRE LA ACUSACION DE LA CEDA

El señor Martínez Barrio manifestó ayer tarde en los pasillos del Congreso que en el debate sobre la parte técnica de las proposiciones acusatorias no deben intervenir los ministros de la República auidos en la proposición de la CEDA porque cree que el debate sobre si se toma o no en consideración debe tener mayor amplitud.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA MAÑANA

El señor Alba dijo que el programa para mañana será la ley municipal, el suplicatorio contra el señor Pujol, interviniendo el señor Martínez Barrio como querrelante; el proyecto de alcoholes, el proyecto de pequeños cultivos, y las probables votaciones definitivas de las leyes de arrendamientos rústicos y elevación del precio de los periódicos.

Añadió el presidente de la Cámara que había cambiado impresiones con el señor Gil Robles sobre los debates parlamentarios, calificándolos sin más trascendencia que la misma referencia dada por el jefe de la CEDA hablando con los informadores.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO SOBRE EL CONSEJO DE AYER

El señor Lerroux manifestó a los periodistas que el Consejo de ayer tarde no trató de política por no haber asuntos importantes, ya que lo referente a Barcelona no se tratará en el Consejo hasta que no confiere con el señor Anguera de Sojo y que de otros asuntos importantes se tratará cuando no haya más remedio.

Como un periodista le hiciera notar la negativa del ministro de la Gobernación para autorizar la Asamblea se enteró de todos los detalles, extrañándose, pues aun recordando las circunstancias especiales que impiden que se verifique en Madrid la Asamblea no hay razón para impedir que se celebre en otras provincias donde no existiera la censura ni el Estado de Guerra.

Ultimas noticias del Extranjero

LA SITUACION DE CUBA

Havana, 13.—El señor Fresno ha rehusado definitivamente la presidencia de la República que se le había ofrecido.

La situación política parece depender enteramente de la decisión del coronel Batista, quien dispone de un ejército más numeroso y más moderno que bajo el tiempo de Machado. Es el único sostén del presidente Mendieta, cuya posición se debilita a cada momento por la oposición violenta, pero disparatada, de los estudiantes y profesores de la Universidad, de los Sindicatos obreros de todas las tendencias y otros elementos que solo ven en el presidente Mendieta un instrumento en manos del coronel Batista.

Este ha negado siempre que quiera la presidencia para él, pero la hostilidad de los revolucionarios, o sea de los partidos de oposición, puede que le obliguen a actuar energicamente contra ellos.

En la actualidad la Asociación A. B. C. y los partidos de Grau Sanmartín se están uniendo y buscan el apoyo de los menocalistas para reclamar el restablecimiento de las garantías constitucionales, que están derogadas casi desde la subida de Mendieta.

Algunos partidos se inclinaban para el nombramiento de presidente provisional en favor de don José Fresno, ex decano de la Universidad de La Habana, quien asistió de un Gobierno con representación de todos los partidos políticos y de una Asamblea legislativa. Igualmente provisional, tendría por finalidad la convocatoria de elecciones.

El señor Fresno es uno de los mejores cirujanos de la América latina, muy conocido por sus trabajos científicos en Europa. Había declarado que sólo aceptaría la presidencia si el régimen militar y los Tribunales excepcionales eran suprimidos.

Algunos partidarios de Mendieta quisieran que el presidente se mantuviera en el Poder incluso por la fuerza hasta las elecciones de Agosto, pero lo cierto es que los rumores de su dimisión circulan cada vez con mayor insistencia.

La huelga de profesores y estudiantes continúa en toda la isla, acompañada de la amenaza de huelga general.

El presidente Mendieta ha declarado a los periodistas que en la reunión de jefes militares celebrada por la mañana en Campo Cumbia no se trató para nada de la cuestión de cambios de régimen y si sólo del mantenimiento del orden.

LOS SINDICALISTAS DE LA CUENCA MINERA

Sanrebruck, 13.—Una de las cuestiones no resueltas aún es la

actitud de la oposición sindical del Sarre.

Hace unos días se anunciaba la huelga de las minas de Frankenthal, como protesta a las fiestas celebradas ayer.

El movimiento no tenía carácter comunista, sino "espartakista", es decir, anarquista.

Se cree que es la última manifestación de la oposición del Frente común obrero que no se ha adherido aún al Frente alemán. La oposición izquierdista se ha muy quebrantada a consecuencia de hallarse sin jefes.

El problema de la sinceridad de los que hasta ahora eran del Frente común y ahora se han adherido al Frente alemán, es el mismo que se plantea por toda Alemania.

CONTRA LA PROPAGANDA COMUNISTA

Washington, 13.—Ante la subcomisión del Ejército, el representante del alto mando del Ejército y de la Marina ha reclamado medidas legislativas para la propaganda comunista que va en aumento entre soldados y marinos.

El representante demócrata del Estado de Texas, señor H. Yerrick, ha ridiculizado esta proposición diciendo que el pueblo americano se pone nervioso a propósito de nada. Sólo hay 24.500 comunistas en los Estados Unidos y la mayor parte son locos, ha dicho.

DEL ASUNTO LINDBERH

Boston, 13.—El diario "Boston Post", dice que dos hombres han revelado al barón Boi Tippelskirch, cónsul de Alemania en esta ciudad, una nueva pista del supuesto rapto del hijo de Lindbergh.

El móvil habría sido una venganza contra el famoso aviador. Aunque el barón ya ha demuestrado esa información, noticias posteriores aseguran que ha dado parte a su superior en Nueva York del relato que le habían hecho los dos individuos de referencia.

La población germano-alemana de Nueva York parece generalmente considerar la condena a muerte de Hauptmann como una injusticia y ello ha dado motivo a una cierta hostilidad entre anglosajones y germanos en Nueva Jersey y en Pensilvania.

Los nazis explotan la cuestión para recordar que el fiscal Wilentz es judío.

VISITA DE LOS REYES DE BELGICA

Londres, 13.—Los soberanos de Bélgica residen, de rigurosos incógnito, en la residencia de Fekstone, donde pasarán algunos días.

DE MEXICO

Guadalajara, 13.—A la edad de 73 años ha fallecido don Manuel Aspeita Paloma, Obispo de Nayarit, que residía en esta localidad desde que se decretó la limitación de los sacerdotes de su Diócesis y se vio obligado a salir de Tepic.

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 13.—El Gobierno ha publicado la nota de Bolivia contestando a la reclamación argentina sobre el incidente de Lacuaca, donde las tropas bolivianas dieron muerte al ciudadano argentino Quispe.

La nota dice que como sea que éste había encontrado cerca de Villazón unas fuerzas bolivianas encargadas del reclutamiento de tropas, se dio a la fuga, desobediendo a las voces de alto que le dieron. Los soldados bolivianos, creyéndose que se trataba de un desertor, dispararon.
La nota insiste en que el inci-

ULTIMA HORA

Se lee un importante proyecto en la Cámara restableciendo la Comandancia de Marina de Canarias

Madrid, 13 3'15.—El ministro de Marina, señor Abad Conde, leyó un proyecto en la Cámara restableciendo la Comandancia naval de Barcelona, Valencia, Baleares, Málaga, Sevilla, Gijón, Bilbao, Canarias y Norte de África, como organismos subordinados a las Jefaturas de bases principales y encargados de extender su acción por la zona del litoral y desempeñar los servicios de reclutamiento de marinería y la preparación para el desarrollo de la movilización marítima y enlace con otras esteras

administrativas y centros productores y fabriles.

Los mandos de estas Comandancias, según sus categorías, serán desempeñados por capitanes de navio de fragata y de corbeta.

En Mahón mandará los servicios del puerto un jefe del Cuerpo general con destino en la base.

El servicio de reclutamiento de marinería de la Armada pasa a Marina militar, creándose en el Ministerio un negociado de reclutamiento.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

La sesión literaria de ayer tarde

Ayer tarde celebró sesión literaria la Academia de Medicina de esta capital.

Presidió el doctor Guigou, con asistencia del secretario, señor Wildpret; académicos señores Cerviá, Sánchez Pinzo, Bañares, Morales, Guigou, Navarro y Fernández; académicos corresponsales señores Maiva, Martín Herrera y don José Pérez; los médicos don Celestino González y señor Martínez, y el odontólogo don Miguel Juan Tugores.

Después de pronunciar breves palabras el señor presidente, hace uso de ella el médico don José Pérez Pérez, leyendo un trabajo titulado "Conclusión estudio del Hermodiagrama Houghton", en el que se refiere a la importancia del "Hermodiagrama" para el diagnóstico y pronóstico de la tuberculosis y como control de la terapéutica por las sales de oro, explicando la técnica para obtener el estado del Hermodiagrama y haciendo un estudio práctico de las cifras que como resultado da su valor.

Coincide en sus líneas generales con las apreciaciones de "Houghton", pero discrepó en la calificación de los resultados normales en la discusión que intervino el académico don Tomás Cerviá, quien se refirió a un trabajo suyo leído en esta Academia y publicado en la "Revista Médica de Canarias" hace algún tiempo, sobre el mismo tema.

Calificó el artículo del señor Pérez como el resultado brillante de una obra de paciencia, de extraordinario mérito, y una de las expectativas más interesantes al tema anunciado.

El Excmo. señor presidente pronunció breves palabras, corroborando lo dicho por él mismo en la sesión inaugural en la Academia de este año, en la cual decía que estos centros no lo son de investigación, sino que son donde se ex-

ponen los frutos del trabajo de investigación hechos en otros centros.

En este sentido destaca una vez mas la labor del Dispensario Antituberculoso, que nutre las secciones literarias de la Academia con sus constantes aportaciones.

A continuación se concede la palabra al señor Vidal Torres, quien presenta una comunicación titulada "A propósito de dos casos de litiasis salivas".

Expone la "Sintomatología patológica y terapéutica" de este tipo de afección, concluyendo con la presentación de dos cálculos extraídos por él a otros tantos enfermos, y exhibiendo las radiografías que le sirvieron de corroborante a su diagnóstico.

En la discusión intervino el doctor Bañares, el que se refirió a la posibilidad de diagnosticar por rayos X los cálculos transparentes por introducción de un líquido de contraste análogamente a como se hace en vías urinarias.

El señor Cerviá se refirió a las "Litiasis del Páncreas" y hace algunas consideraciones sobre el agente causal del cálculo salival.

El señor Guigou (hijo) pregunta sobre la posibilidad de expulsión espontánea del cálculo.

El señor Vidal agradece las referencias de que se le ha hecho objeto y contesta a las observaciones que le han sido hechas.

La presidencia hace algunas consideraciones sobre el papel que las infecciones desempeñan en la formación de cálculos, citando cálculos de su experiencia en la que podía descartarse el factor infeccioso como agente causal.

Seguidamente se levantó la sesión.

Tanto el señor Vidal Torres como los demás académicos que tomaron parte, a la terminación fueron objeto de muchas felicitaciones.

dente se produjo en territorio boliviano.

No concordando estas explicaciones con el punto de vista argentino, este Gobierno ha dado instrucciones a su representante en La Paz para que mantenga la reclamación presentada anteriormente.

Lea usted UNIVERSITAS

En esta capital y en las Islas

Crónica de sucesos

Una reyerta

En la Casa de Socorro, fué asistido don Manuel Delgado Martín, de 33 años de edad, de una herida incisa en el tercio inferior del antebrazo izquierdo, de una contusión con hematoma en la región superciliar del ojo izquierdo, de erosiones y contusiones en distintas partes de la cara y de alcoholismo agudo, calificándose su estado de menos grave, salvo complicaciones.

El herido manifestó que le habían producido las heridas dos sujetos que le faltaron al respeto cuando transitaba por el Puente de Gaceraán, y como él les afeara su conducta, le acometieron a palos y porrazos, dándose después a la fuga.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

Lea usted

GACETA DE TENERIFE

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro y monedas. Días de compra, en el Hotel París House, hasta el 15 de Marzo. Abonamos:

De una moneda de 25 pesetas ...	55 pesetas
De una onza de oro ...	175 pesetas
De una libra esterlina ...	55 pesetas
De una moneda de 20 francos ...	44 pesetas
De veinte dólares ...	220 pesetas

También se compran toda clase de objetos de oro, por muy estruendos que estén. Cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que lleven oro y otros muchos objetos.

Para más informes, dirigirse al HOTEL PARIS HOUSE, Cruz Verde, 16, teléfono 117. Santa Cruz de Tenerife. Avisando se pasa a domicilio. NO DEJEN ESTA OCAION.

Representante: JUAN AMOB

PAGINA AGRICOLA

DE INTERES PARA LA AGRICULTURA CANARIA

El Ricino

Atravesando el plátano una crisis tan penosa, es menester pensar en otros cultivos que den en breve un alivio a la situación actual.

Hay muchos, entre los cuales el de Ricino. Esta planta, muy conocida aquí, aunque no se le dé la importancia que merece porque crece en estado silvestre, es, sin embargo, de un rendimiento muy remunerador.

Veamos lo que dice sobre esta planta el ingeniero agrónomo francés H. Jumelle, perito en la cultura tropical y especializado en la Agricultura y rendimiento de las plantas oleaginosas en particular. En su libro reciente:

Aceites vegetales

Capítulo V; trata de los aceites de Euforbiáceas, y dice:

"Los aceites de Euforbiáceas son aceites albuminosos. Son líquidos. La sustancia grasosa del tegumento de 'Stillingia Sebifera', a pesar de su localización muy especial, es, excepcionalmente, concreta. Estos aceites son secante, semi-secante y non secante. Muchos contienen principios activos que les dan propiedades medicinales o tóxicas."

Aceite de Ricino

Naturalizado en toda la zona tropical, "El Ricino" ("Ricinus Communis"), que es el "Castor Oil Plant" de los ingleses, el "Tartago" de los venezolanos, crece aun fuera de los trópicos, hasta sobre nuestro litoral del Mediterráneo, donde fructifica fácilmente y donde aun queda muy vivaz en los sitios bastante abrigados del viento frío (terrenos de Naranjo). Entonces, casi todos los países cálidos podrán exportar sus frutas? De veras, y, sin embargo, las exportaciones se limitan casi exclusivamente (casi monopolio) a la India (13'5.00 Tm en 1913). Otros países tales como los Estados Unidos (43.000 hectáreas en 1920), cultivan bien esta planta, pero su producción es inferior al consumo.

El Ricino tiene diversas variedades: se distinguen por las dimensiones y el color, verde, colorado y blanco de las plantas, las dimensiones y las pinas de las hojas, la amplitud y el tinte de los racimos florales, los cuales son piramidales u oblongos; la presencia o ausencia de picantes sobre las cápsulas, el grueso de esas cápsulas, el tamaño, el color y hasta por la forma del grano.

La fruta: Composición y rendimiento

Las frutas del Ricino son, según sus variedades, grises, blanquecintas, rojas o negras, pintadas o marmoleadas, y algunas veces de tinte casi uniforme; son más o menos gordas o aplastadas.

Los Ricinos pequeños grises o rojo-grises de India pesan más o menos 0,250 gramos. Los Ricinos pequeños de Madagascar (Tanantanamanga), son de fondo negro con marmoleadas grises y pesan más o menos 0,175 gramos. Los Ricinos

sanguineos del Senegal y del Sudán son de un rojo subido y de un peso aproximado de 0,500 gramos. Los Ricinos de las variedades brasileñas (Ricinos negros gordos, pardos gordos, blancos gordos, moteados, castaños, moteados gordos, etc.), tienen el color indicado por sus denominaciones y son más largos y más aplastados que los primeros; pesan de 0,800 a 1,100 gramos. En general, los ricinos muy gordos, más o menos aplastados, pertenecen a variedades del Brasil.

Medianamente los tagamentos representan de 26 a 30 por 100 de la semilla completa, y las almendras 74 a 70 por 100. Esas almendras, según Koenig, pueden tener la composición siguiente:

Agua, 6,64 por 100; materias grasosas, 66,03; hidratos de carbón, 2,91; materias azotadas, 19,24; cenizas, 2,47; ceniza, 2,89.

Para los ricinos del Africa occidental francesa, Rigotat ha encontrado un por ciento de aceite de 56,8 a 64,8 para la soja almendra, lo que reduce para la semilla completa el aceite a 41,7 a 54,870. Para las semillas descortizadas de la India, el mismo autor ha encontrado 42,40 a 46,48 y por las de Alejandría 51,68.

En las semillas del Bas-Togo, que pertenecen a la variedad brasileña "Ricino blanco gordo moteado", el Servicio de la Aeronáutica, en Marsella, ha descubierto, con ayuda de los disolventes (a razón de 7,18 por 100 de agua), 45,87 de aceite. En las semillas de "Tanantanamanga", en Madagascar, el mismo servicio encontró de 1,26 por 100 de agua por 42,5 de aceite.

En lo que corresponde a los ricinos de Madagascar (Tanantanamanga, Tanantaname, Tanantanamona) de procedencia diferentes, el Laboratorio Colonial de Mogent-Sur-Maux, indica de 58,4 a 64,5; en las almendras (con 4,7 a 6,00 por 10 de agua) y 40,5 a 43,3 por 100 en las semillas descortizadas.

Independiente del principio purgativo (aceite Rinoloco), las semillas del Ricino contienen un albuminóides, el Ricino, que les da su propiedad toxina. Se dice que tres miligramos de este Ricino son bastante para matar a un perro. Los pájaros, las gallinas, por ejemplo, ofrecen, por el contrario, más resistencia. El Ricino tendría poder sobre los glóbulos de la sangre como glutinido energético.

GHRISLAIN

Tenerife, Marzo de 1935.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

SUBASTA

El día 24 de Marzo actual, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta entidad, calle Pérez Galdós número 9, tendrá lugar la de los objetos empeñados cuyos plazos han vencido sin que sus due-

Más de cien alumnos en el cursillo de Avicultura

En el Ministerio de Agricultura se ha inaugurado el Cursillo de Avicultura y Cunicultura, organizado por la Dirección General de Ganadería y que se celebrará durante el presente mes de Marzo.

Precidió el acto el director general de Ganaderías, don Francisco Sánchez López, quien señaló la importancia de estos cursillos para el fomento de las industrias complementarias de la ganadería. Asistieron a la inauguración del cursillo, además de los cursillistas, los técnicos de la Sección de Labor Social. A este cursillo asisten cien alumnos libres y 18 becarios.

Espanoles: Comprar productos nacionales

Las circunstancias difíciles por que atravesamos, impone a todos el deber moral de defender las producciones nacionales, en lugar de acudir a las extranjeras.

El patrimonio económico es el complemento obligado del amor a la historia y a la cultura de nuestra Patria.

El dinero que sale de España significa una pérdida sin compensación. Son jornales que se pagan a obreros extranjeros, mientras millares de obreros nuestros están sin trabajo. Son beneficios a intermediarios extranjeros, mientras languidece nuestro Comercio. Son medios que se dan a la Industria extranjera para combatir con la nuestra, en el comercio exterior y en el propio mercado español.

Todos los países de Europa defienden su producción, alzan nuevas barreras a la entrada de la producción ajena. Nuestros productos agrícolas tropiezan con dificultades mayores cada vez, mientras nuestros puertos son francos para ellos. Los españoles tienen el deber de defender también su economía.

Espanoles, comprad en España, quien ofrece toda clase de maquinarias en inmejorables condiciones de calidad, garantía y precios; para todas las Industrias, personal técnico para asesorar a los clientes.

Centrales Eléctricas, Motores, Ascensores, Montacargas, Montaplatos, Maquinarias de Panaderías, Confiterías, Chocolates, Médicos, etc., las mejores referencias en toda España y máxima garantía, su representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

R. representante general de Importantes Fábricas nacionales: Eduardo Herrera Hernández.—Pérez de Rosas, 6.—Santa Cruz de Tenerife.

ñon hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público, hasta el día de la subasta, en estas oficinas, de diez a doce de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Marzo de 1935.—El director gerente, J. A. Rumeu.

PARA "GACETA DE TENERIFE"

La cosecha de patatas en España en 1934

Este tubérculo, que se llama por muchas personas "el pan de los pobres", se recolecta en las 50 provincias españolas. La cosecha del año 1931 se valoró oficialmente en cerca de 1.071 millones de pesetas.

Últimos años.—He aquí las cifras en millones de quintales métricos, de 100 kilogramos cada uno de ellos. Los datos de 1934 son provisionales, y con categoría de comprobables. Las cifras de los años anteriores son definitivas.

Año 1922, 33 millones de quintales; 1926, 32; 1927, 36; 1928, 38; 1929, 46; 1930, 42; 1931, 47; 1932, 53; 1933, 49; 1934, 46.

La recolección del año 1932 fué excepcional.

Regiones.—Las que tienen cifras mayores de cosecha de patata son las siguientes, en millones de quintales.

Galicia, 15 millones; Cataluña y Baleares, 5; Región leonesa, 5; Levante, 5; Castilla la Vieja, 4; Castilla la Nueva, 3; Asturias y Santander, 3; Andalucía, 2; Rioja y Navarra, 2; Aragón, 1.

Canarias, más de medio millón. Vascoasadas también más de medio millón y Extremadura cerca de medio millón.

Provincias.—Figuran con las cifras máximas, todas ellas con

más de un millón de quintales o cercanas a él, las siguientes:

Coruña, 8,5 millones; Lugo, 5; León, 3; Barcelona, 3; Asturias, 3; Valencia, 1,5; Burgos, 1,5; Granada, 1; Avila, Orense, Murcia, Salamanca, Navarra, Alicante, Lérida, Zamora, Castellón, Pontevedra, Gerona, Cuenca, Logroño. Ciudad Real y Málaga con un millón cada una.

Como producción superior a 400 mil pesetas figuran las provincias de Paiercia, Zaragoza, Madrid, Toledo, Albacete y Guadalajara. Con más de 300 mil, las de Baleares, Soria, Tenerife, Sgovia, Teruel, Huesca, Vizcaya, Las Palmas; y con cifra que pase de 200 mil, las de Jaén, Santander y Cáceres. En las restantes provincias las cifras son menores.

Aumentos.—La provincia de León ha tenido en 1934 un aumento de 1.100.000 pesetas respecto a la cosecha de 1933; Logroño, de 279.000; Oviedo, de 150; Teruel, de 117; Granada, de 100 mil y Murcia, de 108 mil. En otras 11 provincias hay también aumentos, menos perceptibles. La cosecha es buena, sobre todo, teniendo en cuenta que la de 1933 fué grande y la anterior, gigantesca.

Eduardo NAVARRO SALVADOR
Madrid, Marzo de 1935.

Los problemas del agro español Un estudio y ensayo para solucionar el paro campesino

Merece destacarse por lo interesante del momento en que se presenta, el trabajo del Centro de Estudios Agro-sociales para solucionar el paro campesino. Su director, don Pedro R. de Torres, ha puesto en ensayo el proyecto en Ecija (Sevilla), para extenderlo a otras provincias una vez vistos los resultados prácticos.

Se crean hermandades rurales, que son asociaciones mixtas de patronos y obreros, que seían la garantía de la inversión de fondos para transformar la vida del campo, y la eliminación de peados por medio del retiro de los trabajadores de determinada edad, con lo cual quedarían los brazos necesarios para atender a las labores del campo, englobando para esta cifra las sumas que los patronos tienen que abonar actualmente en retiro, accidentes de trabajo, décima de contribución, etcétera.

El Gobierno ha prestado la debida atención a los ensayos de tan interesante proyecto.

Lea usted

GACETA DE TENERIFE

En Albalate de Cinca

La tierra aplaca al pueblo que fué revolucionario

El pueblo de Cinca (Huesca) posee un Sindicato Agrícola verdaderamente modelo. La trascendencia es grande porque su obra es la de hacer pequeños propietarios que aseguren la paz y prosperidad del pueblo.

Las tierras procedentes del patrimonio del duque de Solferino, suman en total unas 1.500 hectáreas. El Estado hizo una buena compra, ya que su coste fué de 80.000 pesetas y su valor actual se calcula en millón y medio de pesetas.

Se hizo la parcelación. Cada parcela de regadío tiene unas 2,50 hectáreas. El sindicato lo componen unos 200 asociados. Y todavía hay por repartir y parcelar unas 60 parcelas.

Lo curioso del caso es que este pueblo que fué tan revolucionario por la miseria que le envolvía, hoy se considera feliz porque vive cuidando con esmero un terreno suyo. Todo este cambio en poco más de un año. Y ahora continúan preparando proyectos de seguros de ganado, cooperativa, etc. Todo el vecindario unido por los mismos intereses y la misma laboriosidad. Si la obra no se malogra, será un ejemplo digno para el porvenir en otras comarcas. Hay que ver, además, el contraste del terreno yermo sin parcelar, con lo ya adjudicado después de los trabajos de nivelación.

Si en estas organizaciones sindicales no se mezcla la política y se mantiene firme en su orientación, encontraremos fuertes enseñanzas en este pueblecillo de Albalate de Cinca.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Lea usted

UNIVERSITAS

dieron 20 al precio de 40 y 50 pesetas cada uno según tamaño.

Salamanca.—El mercado se presenta paralizado. Se cotiza el ganado de cerda a 25 y 28 pesetas arroba.

Badajoz.—No se realizan operaciones de ganado vacuno y lanar por no haberlo propio para sacrificar.

El mercado de cerda se animó bastante por la demanda de los chacineros de Gijuelo y los recriadores de Valencia. Los primeros han pagado a 75 pesetas arroba en el ganado de 13 a 16 arrobas. Y los segundos a 23 pesetas en los cerdos de seis a nueve arrobas.

VICHY
Manantiales del ESTADO FRANCES

VICHY HOPITAL
Afecciones del Estomago y del Intestino

VICHY CELESTINS
Agua de régimen de los Artríticos Diabéticos - Hepáticos - Gotosos

VICHY GRANDE GRILLE
Enfermedades del Hgado y del Aparato Biliario

PEDIR EN TODOS LOS CAFÉS

1/4 VICHY CELESTINS VICHY HOPITAL
Aperitivo higiénico - Digestivo ideal.

Noticiario mundial

La siembra de maiz argentino Buenos Aires.—La siembra de maiz se eleva a 7.030.000 hectáreas, superando a 7,9 por 100 al área de record del año pasado que se elevó a 6.514.000 hectáreas, y en 26,7 por 100 el promedio del quinquenio precedente que fué de 5.549.900 hectáreas. El estado del cultivo es bueno hasta primeros de este mes de Febrero.

Avena destruida Washingon.—El tiempo, por la mayoría de los Estados es seco, con temperaturas bajas en los Estados del Atlántico y más elevadas en el Noroeste.

La nieve y el hielo han desaparecido casi por completo en el Valle del Ohio y el estado del trigo de invierno es satisfactorio en estas zonas, lo mismo que en los estados de Iowa y Missouri donde el hielo está disminuyendo.

El trigo de invierno en Tejas está reaccionando. En cambio, gran parte de la avena ha sido completamente destruida con grandes pérdidas. Las condiciones de los cereales de invierno en los demás estados es satisfactorio. En terreno en el valle del Mississippi se encuentra en excelentes

condiciones, y en la mayor parte de las zonas orientales, la humedad es suficiente.

Los mercados ganaderos Madrid.—Sigue retraído el mercado de cerda, realizándose algunas operaciones de tanteo. Los últimos precios son de 2,75 pesetas kilo en canal libre para el vendedor.

Ha quedado libre la regulación de venta de algunas clases de carne de ganado lanar y la de ternera de primera y segunda calidad.

Barcelona.—Se registra una baja de los céntimos un kilo en cerdo del país y valencianos, no cotizándose en los mallorquines, y siguiéndose sin variación los extremeños. Se nota en todas las clases bastantes existencias.

Medina del Campo.—En el último mercado no concurrió ganado lanar. De cerda cebado se presentaron 250 cabezas de las que se vendieron 70 al precio de 27,50 pesetas arroba en vivo. También se presentaron 125 cerdos destetados de los que se ven-

ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA INAPETENCIA DEBILIDAD INSOMNIO MAREOS

Todas esas enfermedades peligrosísimas dejan de serlo cuando se usa el activo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Famoso y verdadero regenerador de la sangre, reconstituyente poderoso y tónico eficaz. Es una coraza contra esas enfermedades producidas por la depauperación.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hgado sin irritarlos. Es eficaz, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.



Llegada y salida de Vapores



ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas Dia Hora	Vapores	Destinos
1 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5 13	ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
6 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6	ARAGON	Cádiz y Sevilla.
8 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
12 13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19 13	ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20	Un vapor	Cádiz y Sevilla.
23 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24 10	PLUS ULTRA	Fernando Poo y escalas.
26 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30 10	LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13 y 27, a las 24 horas.
Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.
Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.
SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.
Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: **MANUEL CRUZ**

Calle San José número 8.

**SERVICIO FRUTERO
semanal para
HAMBURGO
Y BREMEN**

**LLOYD
NORTE
ALEMAN**

Y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Stockholm y Rotterdam
SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día 7.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 15.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Día 22.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agentes:
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente:
Norddeutscher Lloyd
(Servicio frutero)
MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono 1.100

¡Atención!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo.
Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.
TALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
Villalba Hervás (antes Tigre), número 2
TELEFONO 9-2-8
SANTA CRUZ DE TENERIFE

**Anuncie usted
en
Gaceta de Tenerife**

EN NUESTRO PUERTO

Llegada de dos barcos de guerra ingleses

El lunes último, serían aproximadamente las siete y media de la noche, llegó al puerto de esta capital el transporte de guerra inglés "Belgol".

Dicho buque forma parte de la Escuadra de buques británicos que se encuentran en aguas de Canarias efectuando maniobras navales. El "Belgol" quedó amarrado en la boya de la primera dársena.

Poco después de quedar fondeado el "Belgol" llegó también otro de los buques que forman parte de la Escuadra, el destructor "Willa Swan", el cual permaneció en nuestro puerto aproximadamente unas dos horas, con el fin de aprovisionarse de combustibles líquidos. Esto lo hizo del transporte "Belgol".

Después de realizar dichas operaciones se hizo con rumbo a la mar, con el propósito de unirse a los demás buques de la Escuadra.

Según nos hemos informado, formando parte de la Escuadra figuran varios barcos portaaviones, habiendo realizado algunos vuelos sobre la isla de la Gomera ocho de estos aparatos aéreos.

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo

El Observatorio Meteorológico de San Fernando comunica telegráficamente a esta Delegación de Marina el siguiente estado del tiempo:

"Bajas presiones en el Norte de Suecia; altas relativas en Irlanda; mucha marejada en el Mediterráneo; probable buen tiempo en Canarias; mar rizada."

Nuevos médicos de Marina

Después de reñidas oposiciones han sido nombrados tenientes médicos de la Armada, don Ernesto Fernández Ruiz, don Juan Otero Valcárcel, don Ricardo Urdales Lázaro, don Juan B. Campos y don Faustino Belascoín Romero.

Estos se presentarán en la Base Naval principal de Cádiz, en la revista administrativa del 1 de Abril próximo.

Construcciones de botes

El vecino del Distrito marítimo de la Gomera don Pablo Ascanio, solicita permiso de esta Secretaría Marítima, para poder construir en la Playa de San Juan, dos botes de su propiedad, que denominará "María Guadalupe" y "Porvenir".

El asesor jurídico

En la mañana del lunes último, cumplimentó a la primera autoridad de Marina, señor Arriaga, el asesor jurídico de esta Delegación, don Ramón Gil-Roldán.

Para extraer arena

De esta Delegación de Marina, ha solicitado permiso para poder extraer 500 metros cúbicos de arena, en la Playa de "La Gorda", el vecino de Candelaria José Ortega Cabrera.

También ha solicitado permiso de esta Delegación, el vecino de esta capital Nicolás Dorta Bonilla, para extraer 500 metros cúbicos de arena en la Plaza de "Las Cuevitas", de esta capital.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

Compañía Transatlántica

Agencia de Santa Cruz de Tenerife

AVISO

Según telegrafía la Gerencia de esta Compañía, el vapor

"MARQUES DE COMILLAS" saldrá, salvo eventualidades, de Cádiz, el día 23 de Marzo, para Vigo, de donde saldrá el día 25, directamente para Nueva York, Habana y Veracruz, emprendiendo el viaje de regreso desde Veracruz, escalando en Habana, Las Palmas, Cádiz y Barcelona.

Entrada y salida de vapores

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Cometa", noruego, de 2302 toneladas, procedente de Buenos Aires, Santos, Río Janeiro y Bahía, con café; consignado a Rodríguez López.

"Gomera", español, de 258 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 43 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

"Agulla de Oro", español, de 114 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con frutos; consignado a J. Padrón.

"Agulla", inglés, de 1854 toneladas, procedente de Liverpool, Lisboa, Funchal y Las Palmas, con carga general, 4 pasajeros para este puerto y 36 en tránsito; consignado a Yeoward.

"Boheme", español, de 80 toneladas, procedente de Valle Gran Rey, con frutos; consignado a S. Padrón.

Vapores despachados ayer

"Cometa", noruego, para Copenhague y escalas; "Buenavista", noruego, para Burdeos y escalas; "Jenny", danés, para Túnez y escalas; "Isa de Gran Canaria", español, para Las Palmas, Cádiz y Norte de España; "Goesterberg", holandés, para Monrovia; "Agulla", inglés, para Liverpool y Londres; "Gomera", español, para San Sebastián de la Gomera y escalas; "Horizonte", portugués, para Lisboa; "Boheme", español, para Valle Gran Rey; "Agulla de Oro", español, para San Sebastián de la Gomera.

Veleros despachados ayer

"Pesquerías Canarias", español, palibot, para la pesca; "Francisco Ortega", español, balandro, para la pesca; "La Niña", español, balandro, para la pesca.

Vapores atracados al muelle

"Cometa", noruego, descargando café y tomando frutos. "Buenavista", noruego, tomando fruto. "Jenny", danés, tomando frutos. "Isa de Gran Canaria", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Horizonte", portugués, cargando bidones vacíos. "Comera", español, efectuando operaciones de descarga y carga. "Boheme", español, tomando carga.

"Agulla de Oro", español, descargando frutos.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA
(Mineral natural)
DEPOSITO:
Candelaria, 19 Tel. 1145

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jams llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADRID, LISBOA y LONDRES:

22 Marzo.—"ANDALUCIA STAR"	Londres directo.
3 Mayo.—"AVILA STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
17 Mayo.—"ANDALUCIA STAR"	Londres directo.
Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:	
29 Marzo.—"AVILA STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
19 Abril.—"ANDALUCIA STAR"	Londres directo.
3 Mayo.—"ALMEDA STAR"	Londres directo.

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

Feb. 23.—"AVELONA STAR"	Londres directo.
" 28.—"STUART STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Marzo 7.—"SULTAN STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
" 9.—"RODNEY STAR"	Londres directo.
" 14.—"NORMAN STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
" 21.—"AVELONA STAR"	Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
" 30.—"AFRIC STAR"	Londres directo.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HARRISON & Co, Agentes, Apartado 163, SANTA CRUZ DE TENERIFE



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE MARZO DE 1935		
Miércoles 6.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cete y Génova.	
Miércoles 13.—Motor-correo TURIA	Para Marsella, Cete y Niza.	
Miércoles 20.—Motor-correo SIL	Para Marsella, Cete y Génova.	
Miércoles 27.—Motor-correo DARRO	Para Marsella, Cete y Niza.	

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Servicio de Amberes

Salidas del presente trimestre para estas islas:
Día 5 de Enero, día 16 de Febrero y día 30 de Marzo.
Agente
ANTONIO LEDESMA
Oficina: Marina, 21. Teléfonos 187 y 687

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS
Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON
HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5
Calle 25 Julio núm. 11 Teléfono 1.110

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Marzo 1, viernes	"ALONDRA"	Liverpool via Las Palmas
5, martes	"ALCA"	id. directo
8, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
12, martes	"AGUILA"	id. directo
15, viernes	"ARDEOLA"	id. via Las Palmas
19, martes	"AVOCETA"	id. directo
22, viernes	"ALONDRA"	id. via Las Palmas
26, martes	"ALCA"	id. directo
29, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
Abril 2, martes	"AGUILA"	id. directo
5, viernes	"ARDEOLA"	id. via Las Palmas
8, lunes	"AVOCETA"	id. directo
13, sábado	"ALONDRA"	id. via Las Palmas
16, martes	"ALCA"	id. directo
19, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
23, martes	"AGUILA"	id. directo
26, viernes	"ARDEOLA"	id. via Las Palmas
30, martes	"AVOCETA"	id. directo
Mayo 3, viernes	"ALONDRA"	id. via Las Palmas
7, martes	"ALCA"	id. directo
10, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
14, martes	"AGUILA"	id. directo
31, martes	"AVOCETA"	id. directo

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 18'3
id. mínima..... 14'2
Humedad relativa media..... 62

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 • TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Precios de suscripción: Al mes..... 2'00 Ptas.
Portugal y provincias, trimestre..... 7'00
Extranjero, un año..... 60'00

DECLARACIONES DE ACTUALIDAD

La defensa nacional y la política del Mediterráneo

En el diario "Ahora", de Madrid, se han publicado acerca de este tema unas declaraciones interesantes del señor conde de Romanones, que en su parte esencial son las siguientes:

—El problema del Mediterráneo no es un problema ficticio, ni siquiera circunstancial. Le engendra y sostiene, de modo fatal y permanente, la posición geográfica de España.

Pero cuando se habla del Mediterráneo no hay que aislarse, sino que es preciso enlazar este problema con el de Marruecos. El Mediterráneo nos conduce al África y al Estrecho de Gibraltar, y las naciones hermanas en latitud, al preocuparse de aquel mar, sienten la preocupación de sus posesiones y colonias africanas.

—¿.....?

—Es muy posible que el interés que ahora se tiene en Francia y en Italia por el Mediterráneo sea consecuencia de lo que se piensa en África. Italia ha encontrado una salida africana por virtud de los recientes acuerdos de Roma, que la consentirá conllevar su problema demográfico. Francia acaba de crear el Comité Mediterráneo como órgano dependiente de la Presidencia del Consejo, y nos ofrece con ella una doble lección: la de que al dar, por primera vez en la tercera República, sustantividad a dicha Presidencia atribuyéndola misiones propias, el primero también de los órganos que crea en ella es el Comité del Mediterráneo; y la de que en la composición de éste entran los gobernadores generales, residentes de los territorios del Norte africano, y en él se hallan presentes no solo los ministros que rigen intereses económicos, sino también los que regentan departamentos de defensa nacional.

—¿.....?

—Como nosotros nos hemos acostumbrado a no ver en Marruecos más que un problema militar, ahora, ante la tranquilidad allí reinante, nos olvidamos de que existe. Pero ni Marruecos es solo nuestra Zona, ni el conjunto de todo Marruecos es el Norte africano. Hay en éste muchos problemas no solo económicos sino culturales; hay un nacionalismo despertado que avanza... Europa siente preocupación por África y por eso las principales potencias europeas con intereses en África buscan el modo de ligar íntimamente la metrópoli y las posesiones de ultramar. Ahí está Francia hablando del "Imperio" y convocando Conferencias imperiales para dar tal sensación de unidad orgánica.

—¿.....?

—Es un error creer que la política exterior se lleva solamente en los Ministerios encargados específicamente de las relaciones exte-

riores. Se lleva por éstos y por los de Guerra y Marina. No fué ajeno Leygues a los éxitos diplomáticos de Francia, ni estorbó la presencia de Petain en el Gobierno al lado de Barthou o ahora del general Maurin al lado de M. Laval.

No quiere decir eso que España ni pueda tener una política ofensiva, pero sí defensiva, con elementos navales y militares que pesen en el concierto internacional y que, aún cuando por sí solos pudieran resultar insuficientes, colocados en algún platillo de balanza, inclinen ésta favorablemente.

En materia de seguridad—que es independencia y prestigio—no se pueden tener mezquindades. Nada de gastos estériles; pero los sacrificios que se hacen dentro de las posibilidades económicas de la nación, a la larga son reproductivos.

Lo que hace falta es un plan y un ambiente. Un plan, para que haya continuidad en las orientaciones y en los trabajos; pero no se hagan cosas por hacer por salir de un atolladero político o social, para satisfacer los intereses de una política o de una industria, sino cosas articuladas en un plan de conjunto, independizado de vaivenes políticos, en forma que no se le pueda llamar "programa o reformas de Fulano", sino de España. Y un ambiente, porque la política exterior no se hace ahora en el secreto de las Cancillerías, sino en la plaza pública, con opinión que apoya a los Gobiernos si estos actúan y que les empuja a actuar si permanecen inertes. Un medio político, con una opinión fuerte y bien orientada detrás, podría ser un Metternich, y en cambio, un Metternich sin ambiente vería esterilizados sus esfuerzos.

—¿.....?

—Pues supongo que habrá muchos, lo mismo en los archivos de los Estados mayores que en los cerebros de militares y marinos inteligentes. Ni el problema es de hoy ni para nadie puede pasar inadvertido. La misión de las fuerzas políticas es ponerse de acuerdo respecto a un plan que sea orgánico—abarcando la defensa de costas y la Marina de guerra—, que sea adecuado a nuestras posibilidades económicas y cuyo ritmo permita a las industrias servir los deseos del Estado sin pasar del cenit al oca, o viceversa.

En la defensa nacional hay, además, un aspecto de notoria importancia en los momentos presentes: o que puede aliviar el paro. Un plan modesto, excediendo muy poco a lo que hoy se gasta, sería lo bastante para dar ocupación a decenas de millares de obreros.

Atenderíamos así a un problema de necesidad internacional y resolveríamos a la vez otro social, interior, que es apremiante y que es de justicia.

Consultorio gratuito

Relativo a ingreso voluntario en el Ejército

E. D.—Ciudad de I.—Teniendo el propósito de ingresar en el Cuartel, en concepto de voluntario, para pasar al Centro Técnico de Madrid, desearía informarme sobre todos los datos que me son necesarios, y si puedo efectuar dicho ingreso a los diecinueve años de edad así como qué documentos se exigen para ello y a quién hay que dirigirse.

El Centro Electrotécnico y de Comunicaciones que es el Establecimiento a que se refiere el consultante no existe en la actualidad, pues fué disuelto el año 1931, siendo sustituido con la creación de la Escuela de Automovilismo del Ejército y Parque Central de Automovilismo.

Para conseguir su objeto el interesado puede solicitar su ingreso voluntario en uno de ambos establecimientos, pero debe tener presente que según previene la Circular de 27 de Abril de 1932, sólo puede verificarse el ingreso en primero de Febrero, primero de Julio y primero de Noviembre, y que por Circular de 15 de febrero de 1934 se dispuso que las peticiones de ingreso habrán de presentarse con un mes de anticipación a las fechas indicadas.

Debemos advertir, sin embargo, al consultante que es muy difícil conseguir el ingreso en los centros de referencia porque para cada vacante hay muchos aspirantes. No obstante, entendemos que debe solicitarlo, si ese es su deseo, ya que a veces una circunstancia imprevista facilita cosas que parecían imposibles.

Los documentos que debe presentar son los siguientes:

- a) Instancia, redactada en papel de una peseta y cincuenta céntimos, dirigida al jefe del Centro donde se proponga ingresar.
- b) Cédula personal.
- c) Partida de nacimiento, expedida por el Registro civil, legalizada, siempre que el interesado no haya nacido en Madrid o su provincia.
- d) Consentimiento del padre, y a falta de este, de la madre o del tutor o pariente más cercano, debiendo ser concedida esta licencia por comparecencia del otorgante ante el juez municipal respectivo, que expedirá la certificación correspondiente.
- e) Certificado de buena conducta.
- f) Certificado de existencia, expedido por el Juzgado, donde se haga constar que es soltero o viudo sin hijos, y
- g) Un certificado acreditativo de que posee el oficio de mecánico u otro de la especialidad del Centro en que desee ingresar.

La solicitud con esos documentos puede cursarla por el Ayuntamiento de esa ciudad, o bien presentarla en la Comandancia militar de esta Plaza.

Francisco Suárez Hernández

MEDICO
Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermin Galán, 43, principal.
Teléfono 7-3-1

Luis Fernández González

MEDICO
Enfermedades de la mujer y partos

Consulta diaria de 9 a 12.
Fermin Galán, 70

EN LA CAPITAL DE ITALIA

Boda de don Jaime de Borbón y la señorita de Dampierre

(INFORMACION POR COREO)

Una ceremonia brillante
ROMA, 4 de Marzo.—A la ceremonia del enlace de don Jaime de Borbón con la bella señorita Emmanuela Dampierre, celebrada esta mañana en la iglesia de San Ignacio, concurrieron más de la mitad de los miembros de las casas reinantes europeas y unos cuantos centenares de aristócratas de diferentes países.

Entre los asistentes estaban, acompañando a Don Alfonso de Borbón y su familia, los Príncipes de Plamonte, en representación de sus padres, los Soberanos Italianos; el pretendiente al Trono de los Zares, Gran Duque Dimitri; la Reina Amelía de Portugal, y una gran cantidad de Príncipes y Princesas de diferentes Casas reinantes.

Además, Doña Beatriz de Borbón y su esposo el Príncipe Alejandro de Torlonia, recién llegados de los Estados Unidos.

Numerosos americanos, amigos de la familia de la novia, y de su familia de París, han asistido también a la ceremonia. Estaba entre ellos el embajador de los Estados Unidos cerca del Quirinal, honorable Breckinridge Long, y lo más distinguido de las colonias americanas de París, Londres y Roma.

Al entrar en el templo los novios, el órgano interpretó una marcha nupcial. La novia lucía un suntuoso vestido blanco con gran cola, que llevaban varios niños vestidos de pajes.

Entre otras joyas, lucía la señorita de Dampierre una rica flor de lis de brillantes, regalo del novio, que perteneció a la difunta Reina regente de España, Doña María Cristina.

El novio vestía el uniforme de los maestrantes de Sevilla.

La señorita Dampierre se apoyaba en el brazo del Príncipe Alejandro Rúspoli, gran maestre del Sacro Hospicio, y don Jaime lo daba a la Princesa Poggio Suasa. El hermano del novio, don Alfonso de Borbón, entró en el templo del brazo de la madre de la novia, siguiéndoles el tío de la novia, conde Dampierre, consejero de la Embajada de Francia.

Como testigos del novio firmaron el acta el Duque de Spoleto, con uniforme de comandante de Marina, gran collar de la Annunziata y tres medallas al valor; Don Alfonso de Borbón y don Luis y don Fernando de Baviera. Por la novia, el Príncipe Eugenio de Rúspoli, duque de Morignano y los condes Roberto y Eymar Dampierre.

La unión fué bendecida por el Cardenal Segura, quien pronunció elocuentes palabras de felicitación y buen augurio.

Después se celebró una Misa, oficiando monseñor Giordano. La capilla de música interpretó varias páginas de música sagrada.

Visita al Vaticano
Terminada la ceremonia, los nuevos esposos se dirigieron al Vaticano, donde fueron recibidos en audiencia especial por Su Santidad el Papa, el cual dió a los novios una sagrada reliquia como presente pontificio.

Después los novios oraron breves momentos ante la tumba de San Pedro, y se dirigieron al palacio de la familia de la novia, en Roma, donde fueron osequiados los concurrentes y donde después se sirvió un almuerzo de gala con 200 invitados.

Mañana saldrán para Londres con objeto de visitar a su madre Doña Victoria.

Después realizaron un viaje de dos meses de luna de miel por Egipto, los Balkanes y Grecia.

Siempre como aquel día...

Recuerde:

A usted se le habían acabado los suyos, fué obsequiado con uno que le gustó mucho, desde entonces lo compra a diario y halla siempre como aquel día los



ESPECIALES DE PARTAGAS

16 CIGARRILLOS GRUESOS



Siempre como aquel día

Siempre tan agradables!



Isidro Fuentes

ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO, 89. OROTAVA

ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de caminos y carreteras.
De venta en la
FABRICA DE GAS DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

Peluquería Moderna para Señoras

SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT

Ondulación Permanente

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS

Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mie en piel)

CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 72.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

Lee usted GACETA DE TENERIFE

Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor